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Ñëîâî ó Íåä³ëþ ïðî ñë³ïîãî
Так і ми живемо у цьому гріховному світі, 

а навкруги нас справжній Єрихон, стільки 
суєти та гріха, стільки горя, стільки біди! 
Спробуймо ми вийти за той Єрихон духов-
но, звільнитися від гріхів своїх і покаятись, 
сядьмо біля глухої стіни свого серця, і оп-
лакуймо погибель свою...

Продовжуємо друкувати проповіді 
митрополита Волинського і Луцького Ні-
фонта.

ñòîð. ñòîð. 33

ñòîð. 5

Ñâÿòèòåëü Ìèêîëàé 
×óäîòâîðåöü

Ми віруючі усі без винятку хочемо спасін-
ня, а тому бажаймо спасіння й іншим. Несі-
мо ту частку радості, що нам Господь дає, і 
до вуха іншої людини, кличмо ближніх на 
дорогу до покаяння і спасіння...

Ця проповідь виголошувалася у 1954 
році одним із викладачів семінарії і була 
знайдена в архіві ВДС.

ñòîð. 2

«Ùî ïðèéøëà, ñåñòðî, 
ïðèïàäàþ÷è äî ñâÿòîãî 

æåðòîâíèêà?..»
Коли дала вона свої чернечі обітниці, 

йому принесли ножиці. Їх кладуть на Свя-
те Євангеліє, і три рази отець Аліпій ски-
дає їх долу, аби раба Божа Фотінія так само 
тричі їх підняла і подала йому. Це останнє 
випробування міцності духу перед самим 
постригом...

У Старосільському жіночому монас-
тирі архімандрит Аліпій звершив пост-
риг однієї з послушниць обителі. 

Çâåðíåííÿ Ñâÿùåííîãî 
Ñèíîäó ÓÏÖ

Протягом 2014 року єпархіями Українсь-
кої Православної Церкви в зону Антите-
рористичної операції було направлено 850 
тон гуманітарної допомоги загальною вар-
тістю 12,5 мільйонів гривень...

ñòîð. 3

«Ñëóæèâ Áîãó ³ ëþäÿì òàì, 
äå Â³í ìåíå ñòàâèâ»

Чи не кожного року – що з Сибіру, що з 
Середньої Азії – Рибчинські приїжджали у 
відпустку на Волинь. Рідного краю, Украї-
ни родина не забувала ніколи...

Протоієрей Микола Рибчинський, 
здається,  у луцькій Свято-Покровській 
церкві служить уже давно. Однак, на-
справді більшість років його служіння 
Богу пройшли дуже далеко від рідної Во-
лині.

ñòîð. 10

«Поминайте наставників ваших, 
які проповідували вам слово Боже, 
і наслідуйте віру їхню» – говорить 
Апостол Павло. Апостол Андрій 
іменується Первозванним, бо Іісус 
Христос покликав його на служіння 
Собі першим. Андрій був учнем Іо-
анна Хрестителя, а до Господа при-
вів і свого рідного брата, котрий і 
став Первоверховним апостолом 
Петром... Під час таких служб, яку 
нині відслужили у нижньому хра-
мі майбутнього собору Всіх Святих 
землі Волинської, якраз і думаєш 
про те, що історія Православної 
Церкви – це життя цілком реальних 
людей. Вони увірували у Господа, 
передали цю віру тисячам інших, і 
ця віра живе вже понад дві тисячі 
літ. Небагатьох апостолів мав Іісус, 
але світлом Божої істини вони про-
світили увесь світ. 

Апостол Андрій Первозван-
ний для українців є особливо ша-
нований. Стародавній переказ го-
ворить, що перед розселенням з 
Єрусалима (який тоді вважали цен-
тром світу), всі апостоли зустріли-
ся востаннє в одному місці, де, за 
навіюванням Духа Божого, склали 
так званий апостольський символ 
віри – як план майбутньої всесвіт-
ньої проповіді. При цьому, як ко-

лись ізраїльтяни при унаслідуванні 
обітованої землі, по частинах розді-
лили між собою весь тодішній світ. 
Частиною святого апостола Андрія 
стали обширні країни Віфінії і Про-
понтиди, Греції і Македонії, Фракії 
і Скіфії. Тому саме там він пропові-
дував слово Боже. Апостол прой-
шов Малу Азію, Фракію, Маке-
донію, дійшов до Дунаю, перетнув 
побережжя Чорного моря, Грузію, 
Крим, Тавриду і по Дніпру підняв-
ся до того місця, де стоїть Київ.   
Пройнятий Духом Божим, апостол 
благословив священні пагорби Киє-
ва. Поставив на одному з них хрест, 
і, звернувшись до учнів своїх, ска-
зав: «На цих горах возсіяє благо-
дать Божа, і град великий має бути 
і церкви многі має Бог воздвигну-
ти...»

Ми чуємо під час богослужінь 
слова, коли просять Божої благо-
даті для тих, кого за віру і сьогод-
ні переслідують. У своїй проповіді 
архімандрит Аліпій (Сапіга), який 
з благословення митрополита Во-
линського і Луцького Ніфонта очо-
лив Божественну Літургію у нижнь-
ому храмі, говорив про те, що кожен 
з апостолів Іісуса знав про мучени-
цьку свою кончину. Знав, що пост-
раждає за Господа, за проповідуван-

ня істинної віри, але все одно ішов 
і проповідував. Цієї апостольської 
вірі та мудрості просили у Госпо-
да присутні на Літургії у нижньому 
храмі майбутнього величного собо-
ру. Зверху ще триває будівництво, і 
воно триватиме, мабуть, ще не один 
рік. Бо собор постане тоді, коли це 
буде угодно Богу. Але його ниж-
ній храм, у якому богослужіння вже 
звершувалися і звершуються, навіть 
не розписаний, вже вражає своєю 
величністю, прекрасною акусти-
кою. Бо коли співали по черзі хор 
студентів Волинської духовної семі-
нарії під керівництвом протоієрея 
Петра Муляра та хор під керівниц-
твом Марії Вислоцької, та коли спі-
вали священики, то здавалося, що 
цей спів чути і на небесах. Духов-
на радість переповнювала серця лю-
дей, яких на богослужінні у нижнь-
ому храмі було цього дня не одна 
тисяча. 

Такі великі і величні храми пот-
рібні сьогодні волинянам, вірним 
Української Православної Церк-
ви. Серед присутніх були люди на 
інвалідних колясках, з паличками 
і милицями, і сила-силенна діток, 
яких привели чи принесли до Свя-
того Причастя. 

Наталія МАЛІМОН

«ПОМИНАЙТЕ НАСТАВНИКІВ ВАШИХ, ЯКІ 
ПРОПОВІДУВАЛИ ВАМ СЛОВО БОЖЕ!»

У день пам’яті апостола Андрія Первозванного престольне свято 
відзначили у нижньому храмі собору Всіх Святих землі Волинської
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Вельмишановний Петре Олексійо-
вичу!

Сьогодні наша країна переживає час 
складних випробувань. Тривають вій-
ськові дії на Сході України, десятки ти-
сяч людей стали вимушеними пересе-
ленцями та опинилися без засобів для 
існування. Нині і Церква, і держава, і 
громадянське суспільство мають до-
класти максимум зусиль для подолан-
ня цієї важкої кризи.

Українська Православна Церква є 
Церквою народу України. Єпархії нашої 
Церкви діють і на Сході і на Заході, і на 
Півдні і на Півночі України. Парафіяна-
ми нашої Церкви є люди різних націо-
нальностей та різних політичних пере-
конань, але усі ми єдині у Христі. Усі ми 
любимо свою Батьківщину. Ми підно-
симо молитви за мир і спокій в Україні. 
Віримо, що Господь почує наші благан-
ня та подасть нам довгоочікуваний мир.

Сьогодні Українська Православна 
Церква опинилася у вкрай складній си-
туації. На території Донецької та Лу-
ганської областей діють п’ять єпархій 
нашої Церкви, до складу яких входить 
понад 1100 храмів та 17 монастирів, 
тут звершують служіння близько 1100 
священнослужителів та понад 350 чен-
ців. Як повідомляють у своїх рапор-
тах правлячі архієреї Донецької, Лу-
ганської, Горлівської, Сєвєродонецької 
та Ровеньківської єпархій, на сьогодні 
внаслідок бойових дій знищено 9 хра-
мів Української Православної Церкви. 
Ще 77 храмів зазнали пошкоджень. 18 
грудня 2014 року в селищі Піски Яси-
нуватського району Донецької області 
невідомими особами, що були одягнені 
у військову форму та назвались війсь-
ковослужбовцями Збройних Сил Ук-
раїни було пограбовано заміську ре-
зиденцію Донецької єпархії. Просимо 

Вас, вельмишановний Петре Олексійо-
вичу, забезпечити належне і неуперед-
жене розслідування наведених фактів. 

З жалем маємо констатувати, що ос-
танніми місяцями мали місце неод-
норазові спроби порушити міжкон-
фесійний мир в Україні. Зокрема, у 
Київській, Львівській, Тернопільсь-
кій, Волинській та Рівненській облас-
тях здійснено спроби захоплення пара-
фій Української Православної Церкви 
на користь так званого Київського пат-
ріархату. На даний час захоплено 14 па-
рафій нашої Церкви. Ще на шести па-
рафіях зберігається вкрай напружена 
ситуація. Нажаль, порушення чинного 

законодавства України стосовно гро-
мад Української Православної Церкви, 
як правило, відбувається з мовчазної 
згоди органів місцевої влади, а іноді 
навіть з їхньої ініціативи.

Історичний досвід свідчить, що кон-
флікти на релігійному ґрунті, зазви-
чай, є найбільш важкими та кровопро-
литними. Вони глибоко відбиваються 
на історії країн та народів. Подолання 
наслідків релігійних конфліктів може 
тривати не одне десятиліття. Тому сьо-
годні ми маємо докласти максимум зу-
силь для збереження міжконфесійного 
та міжрелігійного миру в Україні.

Українська Православна Церква при-
діляє особливу увагу наданню допо-
моги пораненим, вимушеним пересе-
ленцям, родинам загиблих та мирним 
громадянам, які перебувають в зоні 
бойових дій на Сході України.

Протягом 2014 року єпархіями Ук-
раїнської Православної Церкви в зону 
Антитерористичної операції було на-
правлено 850 тон гуманітарної допомо-
ги загальною вартістю 12,5 мільйонів 
гривень. Ще близько 7 000 тон гумані-
тарної допомоги було роздано мирним 
громадянам та вимушеним переселен-
цям. В усіх єпархіях Української Пра-
вославної Церкви триває збір коштів та 

гуманітарної допомоги. У Київській, 
Одеській, Бердянській, Харківській та 
Дніпропетровській єпархіях створено 
центри гуманітарної допомоги.

Духовенство нашої Церкви зай-
мається організацією та допомогою ви-
возу людей із зони бойових дій. Лише 
стараннями Відділу з благодійності та 
соціального служіння Київської єпар-
хії з Донецької та Луганської облас-
тей було вивезено понад 500 осіб. У 
Київській, Дніпропетровській, Жито-
мирській, Полтавській, Миколаївській 
та Чернівецькій областях за сприяння 
Української Православної Церкви було 

розселено більше 1 270 вимушених пе-
реселенців. У Київській та Миколаївсь-
кій областях, а також в Одесі, Дніпро-
петровську та Харкові для переселенців 
створено Центри соціальної адаптації. 
У Києві, Дніпропетровську, Одесі та 
Запоріжжі клірики та миряни Українсь-
кої Православної Церкви взяли актив-
ну участь у ремонті, переобладнанні та 
оснащенні клінічних лікарень та госпі-
талів, де перебувають на лікуванні по-
ранені українські військові.

16 червня 2014 року почав роботу те-
лефон духовної підтримки «Надія». На 
сьогодні в цьому проекті беруть участь 
6 священиків, які щоденно приймають 
до 50-60 дзвінків з усієї України.

Українська Православна Церква під-
тримує народ України в час складних 
випробувань. Ми послідовно виступає-
мо за державну незалежність та тери-
торіальну цілісність України. Хочемо 
завірити Вас, вельмишановний Петре 
Олексійовичу, що і надалі будемо ро-
бити все можливе для подолання важ-
кої кризи, в якій опинилася наша Бать-
ківщина.

Сьогодні в усіх храмах Українсь-
кої Православної Церкви за кожною 
Божественною літургією підносяться 
молитви за мир в Україні. Віримо, що 
Господь наш Іісус Христос предста-
тельством Пречистої Своєї Матері та 
усіх Святих, що просіяли в нашій зем-
лі, подасть нам Свою всесильну допо-
могу та збереже нас від усякого зла.

Від імені членів Священного Синоду 
Української Православної Церкви

+ОНУФРІЙ,
 МИТРОПОЛИТ КИЇВСЬКИЙ І 

ВСІЄЇ УКРАЇНИ,
 ПРЕДСТОЯТЕЛЬ 

УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ 
ЦЕРКВИ

ЗВЕРНЕННЯ СВЯЩЕННОГО СИНОДУ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ 
ДО ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ПЕТРА ОЛЕКСІЙОВИЧА ПОРОШЕНКА У ЗВ’ЯЗКУ З 

КРИЗОВОЮ СИТУАЦІЄЮ В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

Шановні депутати!
Міжнародні нормативно-правові 

акти, а також Основний Закон Украї-
ни гарантують кожному мати право на 
свободу світогляду і віросповідання 
(ст. 35 Конституції України).

Також Основний Закон наголошує, 
що життя і здоров’я, честь і гідність, 
недоторканість і безпека людини виз-
наються в Україні найвищою соціаль-
ною цінністю.

Утвердження і забезпечення прав і 
свобод людини віднесено до головних 
обов’язків держави.

Саме з таких посилань ми, священ-
нослужителі Української Православ-
ної Церкви Ківерцівського району, зму-
шені звернутись до вас, шановні наші 
депутати, оскільки з болем у серці оз-
найомились зі «Зверненням до вірян 
Української Православної Церкви Мос-
ковського Патріархату», яке підтрима-
не  на пленарному засіданні чергової 
30-ї сесії Ківерцівської районної ради 
Волинської області 03.12.2014.

Хоча, якщо розібратись, невідо-
мо кому зазначене звернення адресо-
ване, адже в Україні існує Українська 
Православна Церква. І саме Українсь-
ка Православна Церква звершує своє 
служіння в українській землі, серед 
свого українського народу, намагаю-

чись нести слово Боже до всіх і кож-
ного. І сьогодні, у вкрай напруженій 
суспільно-політичній ситуації, віряни 
та священнослужителі УПЦ не стоять 
осторонь проблем, а допомагають ук-
раїнським військовим, мирному насе-
ленню та вимушеним переселенцям, 
не розділяючи людей ні за політични-
ми, ні за релігійними переконаннями.

Завдяки старанням священнослужи-
телів Волинської єпархії і, зокрема, Кі-
верцівського району була надана допо-
мога постраждалим у зоні АТО.

Понад 20 років Волинська єпархія 
УПЦ та особисто митрополит Ніфонт 
допомагають тисячам осіб, серед яких 
сироти, інваліди та люди важкої долі.

Наші ківерцівські священнослужи-
телі завжди буди зі своїми земляками. 
Проте, шановні депутати, ви у своєму 
зверненні таку діяльність та соціально-
благодійне служіння чи то свідомо, чи 
то з інших причин залишили поза ува-
гою; навпаки, безапеляційно та безпід-
ставно звинувативши священнослужи-
телів УПЦ в ускладнені важкої ситуації, 
що переживає наша багатостраждальна 
земля. Вершиною цинізму є ваше обви-
нувачення у тому, що у храмах УПЦ не 
моляться за Україну, а також інші без-
підставні та голослівні звинувачення.

Предстоятель УПЦ не мовчить, як 

вам це вбачається, за кожним Бого-
служінням він підносить молитви за 
мир в Україні, звертається до пастви 
з повчаннями, проханнями до пошуку 
мирного врегулювання конфлікту.

Оскільки Предстоятель УПЦ не є 
політиком, тому й не дає політичних 
оцінок чи коментарів, на відміну від ін-
ших так званих «українських священ-
нослужителів».

Шановні депутати! Ми не можемо 
мовчки спостерігати, як нас намага-
ються втягнути у політичні баталії, при 
тому грубо порушуючи особисті пра-
ва.

Зважаючи на неодноразові безпід-
ставні звинувачення на адресу УПЦ, 
можна констатувати, що у вашому звер-
ненні вбачаються ознаки кримінально-
го злочину, пов’язані з розпалюванням 
релігійної ворожнечі та ненависті, не 
кажучи вже про християнські заповіді 
та звичайну людську моральність.

У нас на очах тіло розпадається, а ви 
беретесь лікувати душу та ще й таки-
ми брудними методами, які нагадують 
методи недавніх часів радянської вла-
ди. Проте, Церкву, яку заснував Сам 
Господь Іісус Христос, не змогли зла-
мати атеїстичні часи та «борці за світле 
майбутнє». Віримо, що у ХХІ столітті 
ми зможемо відстояти нашу честь і гід-

ність від зовнішнього тиску та оман-
ливих пропозицій. Нині, озброєні при-
кладом мужнього сповідництва наших 
батьків, ми готові навіть власним жит-
тям захищати нашу Матір Церкву, 
яка бере початок від часів Хрещення 
Київської Русі, від сучасних гонінь та 
переслідувань.

Знаючи вас як наших земляків із 
добрим віруючим серцем, просимо 
не розхитувати й так крихкий між-
конфесійний мир у нашому краї, свої-
ми діями та словами не розпалюва-
ти релігійної війни. Це не вирішить 
нинішньої суспільно-політичної си-
туації, а навпаки ще гірше поглибить 
конфлікт. Вважаємо, що наша держава 
буде демократичною, сильною та не-
залежною, коли кожен буде займатись 
своєю справою.

У свою чергу, ми, священнослужи-
телі Ківерцівського благочиння Волин-
ської єпархії Української Православної 
Церкви, засвідчуємо, що будемо й на-
далі продовжувати своє священицьке 
служіння й берегти вручену нам паст-
ву у лоні Святої Соборної й Апостоль-
ської Церкви.

Вам же бажаємо мудрості, розсудли-
вості та Божої допомоги у достойному 
представництві інтересів своїх обран-
ців!

ЗВЕРНЕННЯ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ КІВЕРЦІВСЬКОГО 
БЛАГОЧИННЯ ДО ДЕПУТАТІВ КІВЕРЦІВСЬКОЇ РАЙОННОЇ ТА МІСЬКОЇ РАДИ
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В ім’я Отця, і Сина, і Святого Духа. 
Сьогодні ми чули євангельську подію про те, як 

Христос Спаситель проходив біля міста Єрихона (Лк 
18, 35-43). Тоді, край дороги, сидів сліпець, і коли він 
почув шум великого гурту людей, то запитав тих, хто 
був поряд: «Що це таке?». Йому відповіли: то йде Іі-
сус Назарянин. Коли ж сліпець почув це, а він, на-
певно, уже знав про Цього Великого Чудотворця, 
Котрий словом Своїм мав владу мертвих воскреша-
ти, то щосили закричав: «Іісусе, Сину Давидів, по-
милуй мене!» 

Не кричав: «Дай мені поїсти, дай мені одяг», але 
волав лише: «Помилуй мене». Ось чому, дорогі мої 
брати і сестри, у церкві православній ми під час Бо-
гослужіння кожного разу так багато разів і співаємо, 
і промовляємо: «Господи, помилуй». Так, як той слі-
пець, з болем у серці і ми благаємо: «Господи, поми-
луй!». 

Велика була біда у сліпця: він не бачив Божого 
світу, а тому й просив у Господа, щоб Він помилу-
вав його – дарував зір. Коли ж сліпого стали приму-
шувати замовкнути, то він ще дужче почав кричати: 
«Сину Давидів, помилуй мене!». Тоді Христос звелів, 
щоб сліпця привели до Нього, а коли він підійшов, то 
Господь запитав: «Що ти хочеш від Мене?», і сліпе-
ць розказав про свою гірку біду: «Господи, щоб мені 
прозріти». Тоді Христос сказав: «Прозри, віра твоя 
спасла тебе», і в той же час сліпець побачив світ Бо-
жий та прославив Господа. Люди, які бачили це чудо, 
також дякували Богу за те, що Він творить серед лю-
дей такі чудеса.

Ось, дорогі друзі, коротенько ми нагадали вам ще 
раз, ту євангельську подію. Як це було зворушливо, 
скільки тут глибокого змісту! Ми так часто нарікає-
мо, коли спокуси долають нас, чи горе якесь, біда і 
хвороби. А подивіться на сліпця – він не нарікав, а 

коли почув, що Христос йде біля нього, то що було 
духу кричав: «Іісусе, Сину Давидів, помилуй мене!». 
Мені сьогодні хочеться сказати такі слова: п’яниці, 
хулителі і гонителі Імені Господнього, атеїсти – бо-
гоборці, перелюбники, лихослови і курці подібні до 
сліпців. Вони сидять і валяються біля дороги, а повз 
них проходить Іісус Христос. І якщо вони не кричать: 
«Помилуй нас!», то, звичайно, Господь не турбує їх 
і не втручається у їхню свободу – волю. Він нікого 
насильно не спасає, а лише тих, хто проявляє добру 
волю до цього. Якщо ми хочемо, щоб і нас спас Хрис-
тос, то покорімо свою волю волі Божій, бо так сказано 
у Слові Божому: «Не кожен, хто говорить Мені: “Гос-
поди! Господи!”, увійде в Царство Небесне, а той, хто 
виконує волю Отця Мого Небесного» (Мф. 7, 21). Так 
і цей сліпець: він уже був готовий усе зробити, щоб 
тільки бути зрячим, і коли його Господь покликав до 
Себе, то йому уже не треба було казати «каюсь» чи 
«смиряюся, прости мені», бо Христос уже проявив 
до незрячого Своє милосердя і зцілив сліпого. 

Як було б добре, щоб усі ті п’яниці, котрі так мар-
нують своє і народне добро, гонять та руйнують свою 
сім’ю, здоров’я своє втрачають, коли Господь запи-
тає: «Яку ви маєте потребу?», сказали Йому: «Госпо-
ди, щоб залишив нас цей гріх, щоб ми стали справж-
німи людьми і приносили користь Церкві, своїй 
Батьківщині, людям, сім’ї і Тобі, Святий Боже». І зви-
чайно, якби сьогодні ті, кого ми назвемо сліпцями ду-
ховними, так сказали, то хіба Господь не пошкодував 
би їх, так, як пошкодував Він єрихонського сліпця? 
Пошкодував би і їх, і всіх, хто покликав би Його у 
простоті чистого серця собі на допомогу, простягнув 
би Господь до всіх Свою Божественну всеукріпляю-
чу і зцілюючу руку. 

Ось, дорогі брати і сестри, чого повчає нас сьогод-
нішнє євангельське читання. Так і ми живемо у цьо-

му гріховному світі, а навкруги нас справжній Єри-
хон, стільки суєти та гріха, стільки горя, стільки біди! 
Спробуймо ми вийти за той Єрихон духовно, звіль-
нитися від гріхів своїх і покаятись, сядьмо біля глу-
хої стіни свого серця, і оплакуймо погибель свою. А 
коли почуємо, що проходить Христос, то і ми так, як 
той сліпець, усі скажімо: «Іісусе, Сину Давидів, по-
милуй нас!». Якщо ми так молитовно промовимо, то 
Господь, знаючи нашу біду, наші проблеми і наші не-
мочі, відразу поспішить до нас на допомогу. 

Подивіться, Господь не пройшов повз того сліпця, 
а змилувався над ним. А хіба ж тепер Христос прохо-
дить повз нас, хіба Він залишає нас? Ні, Господь за-
вжди з нами! Ми уже неодноразово чули, що відвідує 
Він міста, села і кожне серце людське. Тільки візь-
мімося за край Його одежі і скажімо: «Господи, не 
залиш нас», і так у наших гріхах, скорботах та хво-
робах, скільки сил вистачить, але ідімо тільки за Гос-
подом. Ворог буде робити своє діло, він влаштовує 
різні спокуси, чвари та підступи, щоб відбити нас від 
віри і розлучити нас з Іісусом Христом, а нам не мож-
на залишати Господа, бо ми без Бога загинемо. Тому, 
благаймо у молитвах Господа нашого Іісуса Хрис-
та і кажімо: «Все, Господи, не відступимо від Тебе, 
тільки дай нам силу йти вузькою дорогою, тією, що 
веде, як Ти сказав, до Царства Небесного». І якщо ми 
щиро, так по дитячому, будемо вірити в Господа, та 
приймемо Його в своє серце, то, звичайно, Він не по-
кине нас, а спасе і помилує нас. 

Отож, дорогі мої брати і сестри, давайте усі разом, 
єдиними вустами, від усього серця, не тільки за себе, 
але й за своїх дітей і сусідів, за молодь нашу, за всю 
Україну і за людей, які живуть у ній, повторімо слова 
сліпця єрихонського і ще раз молитовно скажімо так: 
«Іісусе, Сину Давидів, помилуй нас!». Амінь. 

митрополит Волинський і Луцький НІФОНТ

У християн із давніх часів увійшло до звичаю да-
вати дітям при хрещенні імена святих для того, щоб 
охрещені мали в них взірець віри і благочестя та за-
ступників перед Отцем Небесним. Віруючому носієві 
святого імені треба знати свого святого, пам’ятати 
про нього, звертатися до нього з молитвою, шанува-
ти день, встановлений Св. Церквою для його вшано-
вування. Безліч людей названо на честь Святителя і 
Чудотворця Миколая, бо він на землі був людиною 
найглибшої лагідності і великої мужності, найбіль-
шої доброти і строгий ревнитель віри Христової та 
правди Божої; а на небі він – невсипущий заступник 
перед Богом, швидкий помічник у справах і утіши-
тель у скорботах.

Свята Церква щиро зберігає пам’ять Святителя 
Миколая: окрім двох свят у році вона вшановував 
його разом зі святими апостолами у четвер кожної 
седмиці, а в пам’яті віруючих збереглося багато пе-
реказів про чудесну допомогу святителя, який ряту-
вав у небезпеках і в бідах, на суші і на морі – скрізь, 
де до нього зверталися з молитвою про допомогу і за-
ступництво. Святитель Миколай настільки близький 
нам, що, здається, він – серед нас, неначе жив він не 
сімнадцять віків до нас у далекій і забутій нині Лікії, 
а десь близько до нас, у зовсім недавній час.

Усім відоме передання про те, як святий Миколай 
за життя свого врятував від нужди і ганьби збіднілу 
сім’ю, що складалася із вдівця і трьох дівчат. Отри-
мавши після батьків значний спадок, святий Мико-
лай роздав його бідним, а тій сім’ї, дізнавшись про її 
біди, три рази таємно підкидав значні суми у золотих 
монетах, і дівчата одна за одною щасливо вийшли 
заміж. Утретє батько дівчат підстеріг і піймав сво-
го добродійника. Подяка щасливого батька була без-
межна, і велике збентеження молодого добродійника, 
який зовсім не бажав, щоб про нього знали.

Збереглося передання, що відноситься до пізнішо-
го часу, коли святителя Миколая давно уже не було 
в живих. Один ремісник у Царграді, ім’ям Миколай, 
з особливою любов’ю і благочестям святкував день 
пам’яті святого  у грудні. Цього дня після старанної 
молитви він влаштовував обід, запрошував на нього 

бідних і годував їх. У старості, втративши роботу і 
збіднівши, ремісник опинився у такому становищі, 
що вже не міг влаштувати звичайного прийому. Тоді 
з дружиною вирішив він продати дорогий килим, що 
був у нього, і купити  потрібне. Дорогою на ринок 
зустрів ремісника якийсь благовидний старець і ку-
пив килим за ту суму, яку ремісник просив – двома 
золотими монетами дешевше за колишню вартість. 
Щасливий продавець побіг на ринок зі жменею зо-
лота, а невпізнаний покупець відніс килим у будинок 
ремісника і віддав його дружині, нібито за доручен-
ням її чоловіка, свого давнього приятеля. Великий 
був подив дружини, а потім здивування обох із под-
ружжя, коли чоловік повернувся додому, навантаже-
ний покупками і побачив проданий килим на руках у 
дружини. Хто цей друг, який його зовнішній вигляд 
– питав чоловік. Дружина почала розповідати, але в 
цей час озирнулася обоє на образ святителя Миколая, 
що був у них в домі, і дізналися свого добродійника.

У радості прославили вони Бога і Його великого 
угодника.

Святитель Миколай, який так любив ловити потре-
буючих допомоги, сам був так само уловлений благо-
даттю Божою, щоб звести його у сан єпископа. Щоб 
нести подвиг віри і благочестя в убогості і безвіс-
ності, Миколай віддалився у людне і галасливе міс-
то Міри, столицю Лікії. Жив він там як жебрак без 
притулку, але старанно відвідував храм і молився у 
ньому.

У цей час помер єпископ цього міста і за звичаєм 
того часу в Міру з’їхалися єпископи Лікії вибрати на-
ступника покійному. Після того, як єпископи моли-
лися про те, щоб Господь вказав достойного кандида-
та, старшому з них з’явився уві сні світлий чоловік і 
велів вибрати у єпископи того Миколая, який першим 
приходить у храм. Так святий Миколай став єписко-
пом, зовсім не бажаючи і не домагаючись цієї честі.

Але не почесті чекали святителя, а великий подвиг 
пастиря Церкви Христової. Доводилося відстоюва-
ти віру Христову і від язичників, і від своїх єретиків. 
Святитель Миколай мужньо стояв на своєму посту. 
При останньому гонителеві християн, жорстокому 

царі Діоклетіані він був заточений у в’язницю і пере-
бував у ній, поки християнська віра при наступниках 
Діоклетіана не возсіяла. Звільнившись із в’язниці, 
святитель Миколай повернувся до своєї пастви, але 
тоді піднялася єресь Арія, що заперечувала божество 
Іісуса Христа і відкидала християнство. На соборі у 
Нікеї в 325 році єресь була засуджена. Святитель Ми-
колай був учасником цього собору і ревним борцем 
за праву віру.

Зі святительства у Мірах передання зберегло два 
випадки, коли святитель своїм заступництвом вряту-
вав від смерті безневинно засуджених. Першого разу 
це були троє громадян із пастви святителя. Вони були 
засуджені правителем міста і приведені на місце стра-
ти, готуючись до смерті. Святого Миколая не було в 
цей час в місті. Він прибув на площу перед самим мо-
ментом страти, зупинив ката, владно велів розв’язати 
і відпустити засуджених і добився у правителя від-
міни неправедного вироку. Свідками цієї події були 
троє воєвод, посланих царем для придушення повс-
тання. За намовою ворогів цар засудив їх на смерть. 
У в’язниці вони згадували бачене ними у Мірах і 
звернулися до Бога з молитвою послати їм визволен-
ня. Вночі з’явився святий Миколай уві сні царю і на-
чальникові міста і повелів відпустити воєвод.

Таким же заступником перед Богом, захисником 
у бідах і небезпеках святитель Миколай залишаєть-
ся і донині, надаючи швидку допомогу та визволення 
усім, хто з вірою і надією молиться про це. Тому таке 
славне ім’я його, такою любов’ю і шануванням ото-
чено ставляться до нього усі християни і навіть не-
вірні. Господь учить у Святому Євангелії: «Так хай 
просвітиться світло ваше перед людьми, щоб вони 
бачили ваші добрі справи і прославили Отця вашо-
го Небесного». Святитель Миколай своїм подвигом, 
своїм життям світить віруючим, кличе їх до насліду-
вання його добрим справам і спонукає прославляти 
Отця Небесного. Амінь.

викладач ВДС прот. Михайло ВАРЖАНСЬКИЙ, 
виголошено 19 грудня 1954 року 

(публікується вперше)

СВЯТИТЕЛЬ МИКОЛАЙ ЧУДОТВОРЕЦЬ

Н Е Д І Л Я  П Р О  С Л І П О Г О
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Раба Божа Надія смиренно стоїть під церквицею 
з карнавкою, у яку збирає пожертви на споруджен-
ня храму на честь святої великомучениці Катерини. 
Адже наразі мешканці Великого Омеляника, при-
леглого до села мікрорайону Луцька та й інших сіл, 
котрі саме тут знаходять духовну відраду, моляться 
у храмі тимчасовому. Він то і просторий, і є у ньо-
му те непомильне відчуття, яке називають намоленіс-
тю та благодаттю. Але почали будувати Божий дім на 
місці, яке потребує вкладення дуже багатьох людсь-
ких зусиль. Парафіяни кажуть, що іншого місця для 
майбутньої духовної обителі не виділяли або виділя-
ли ще гірші. Тому з Божою поміччю і за  Божим про-
мислом почали свої труди тут, обабіч дороги, котра 
від дощів сповзала униз. По сусідству з болітцем та 
річечкою, які відділяють село від міста.

І раба Божа Надія, і раби Божі Валенти-
на та Галина (жінки категорично не хочуть 
називати свої прізвища, бо працюють не за-
ради слави, а на славу Божу) розказують, як 
торік колядували, де тільки їм двері відкри-
вали, їздили по багатьох селах, колядува-
ли аж до Водохреща. І вже два роки підряд 
наколядовують по 60 тисяч гривень. Пев-
но, Бог бачить їхні старання, а люди від-
чувають, що колядують зі щирою душею і 
на добру справу.  Бо те, що зроблено навко-
ло храму, не може не вражати. Його настоя-
тель ієрей Володимир Гринюк каже, що че-
рез те, що попередники заклали церквицю 
на вологому місці і дуже близько тут грун-
тові води, змушені були укріплюватися і 
укріплюватися. Спорудили височезну сті-
ну, яка захистила від зсувів із дороги, забе-
тонували все подвір’я навколо церкви, і це 
вже надійно. А що залишилися кошти, то 
спромоглися і забити бетонні палі, на яких 
має постати новий  храм, верхній. На стен-
ді біля спуску до церквиці цей верхній храм 
– краси дивної. Громада вирішила його спо-
руджувати і постане він тоді, коли на те буде 
Божа воля. 

Дружна громада великоомелянівсько-
го храму вже нині зробила з цього місця 
(а був тут до церкви багато років... загаль-
ний смітник) райське місце. На схилах ста-
раннями раби Божої Марії Провальської 
облаштували квітники, і коли жінки пере-
раховують, що тут у них росте від раннь-

ої весни до пізньої осені, то диву даєшся! Раба Божа 
Марія опікується і квітами, букети біля святих об-
разів вона компонує сама. І це така наче скромна, але 
ж така вишукана краса. Регент хору Людмила Кузь-
мук опікується гірляндами, якими прикрашені кіль-
ка ікон, і це ж так гарно, так із душею! У церквиці – 
дуже багато ікон, які не писані під одну, як кажуть, 
кальку, за одним лекалом. Вони і не мають якоїсь ху-
дожньої цінності, але своєю неповторністю дода-
ють благодаті. Ієрей Володимир пояснює, що бага-
то цих образів передали нащадки парафіян, які вже 
відійшли до Господа. Є у церквиці і святі мощі ба-
гатьох небесних захисників православних віруючих: 
преподобних Іова та Амфілохія Почаївських, Олек-
сія Карпаторуського, Іова Угольського, Агапіта Киє-
во-Печерського, святителя Луки Кримського... Є і 

карнавки, у які можна покласти свої пожертви на не-
дільну школу та для потреб українських військових, 
які перебувають у зоні АТО. На АТО не один вже раз 
збирали у храмі кошти, а це кілька місяців тому пос-
тавили і карнавку, аби кожен міг проявити свою жер-
товність за потребою душі. 

У недільній школі, до речі, понад 50 дітей. «Заві-
дує» школою матушка Валентина, яка сама родом із 
села Оленине Камінь-Каширського району, була пос-
тійною парафіянкою храму у селі Боровне, п’ять 
років співала у його хорі. Навдивовижу багато було 
у день престольного свята у храмі молодих родин із 
дітками, і всіх їх підводили чи підносили до Свято-
го Причастя. 

Божественну Літургію та подячний молебень з 
благословення митрополита Волинського і Луцького 
Ніфонта очолив голова Іінформаційно-просвітниць-
кого відділу Волинської єпархії протоієрей Валентин 
Марчук. Дуже зворушливо і повчальну проповідь 
говорив він, нагадавши вірним храму, аби завжди 
пам’ятали дві молитви. «Отче наш», у якій зібрано 
все, що ми можемо просити у Господа і що нам на 
благо. І друга, це прохання, аби все було за волею Бо-
жою. Бо тільки Він знає, що нам на користь, що нам 
на благо. Отець Валентин побажав парафіянам міц-
ності душевної, віри міцної, аби так, як свята велико-
мучениця Катерина стояти за свою віру і свою Церкву. 
Дуже актуальні і сьогодні слова зі Святого Євангелія 
про те, що як переслідували у свій час Христа, так 
переслідували і переслідують Його учнів. Але Його 
вчення розійшлося усім світом, хоч мав Він тільки 12 
Своїх учнів-апостолів. Під час Богослужіння чима-
ло піснеспівів разом із чудесним хором співала і цер-
ква. Парафіяни пояснюють такі свої знання тим, що 
просто треба ходити у храм Божий, тоді все зрозумі-
ло і сам багато чого із піснеспівів вже знаєш. А та-
кого щирого і всезагального виконання «Вірую» та 
«Отче  наш», як на нинішній службі, на жаль, не за-
вжди й почуєш.

Парафію об’єднує священик, або, іншими слова-
ми, парафія об’єднується навколо священика. Ієрей 
Володимир та його матушка Валентина працюють 
на спорудженні храму нарівні зі своїми парафіянами, 
працюють, як ті кажуть, важко фізично, але то спра-
ва  богоугодна. Ієрей Володимир має ще двох рідних 
братів, які також священики і також служили у Вели-
кому Омелянику цього дня. Гринюки – священнослу-
жителі вже у 14-му (!) поколінні. 

 Наталія МАЛІМОН

ПРАЗНИК ДРУЖНОЇ ЦЕРКОВНОЇ РОДИНИ
Престольне свято відзначили парафіяни храму святої великомучениці Катерини села Великий Омеляник

Першою парафією отця Во-
лодимира було село Доросині 
Рожищенського району. Але 
йому, молодому священику, 
довелося бути пастирем для 
вірних аж трьох парафій: крім 
власне Доросинь, служив та-
кож у Щурині та Ворончині. 
Нині ті часи він пригадує як 
період, коли після десятиліть 
богоборства знову відкрили-
ся храми, які були закриті, бо 
людина все одно, при всіх вла-
дах своєю душею прагне втіхи 
і підтримки у Господа. Проте 
духовні школи ще не встигали 
готувати пастирів для служін-
ня на парафіях, і доводилося 
священикам обслуговувати по 
кілька сіл.

Звичайно, що у його свяще-
ницькій практиці це були роки 
особливі. Спраглий духовної 
їжі народ молився сам і про-
сив молитов. Нині отець Воло-
димир каже, що це були часи 
і його духовного зростання, а 

що був ще дуже молодий, то 
справлявся на трьох фактично 
парафіях. Його парафії нале-
жали до благочиння, яким опі-
кувався нинішній керуючий 
Волинською єпархією митро-
полит Волинський і Луцький 
Ніфонт, у ту пору він служив 
священиком у селі Рудка-Ко-
зинська того ж Рожищенсько-
го району. Він же і водив ви-
пускника Волинської духовної 
семінарії Володимира Яциши-
на навколо престолу (будучи 
архімандритом) під час звер-
шення священицької хіротонії. 
Звершилася вона чверть століт-
тя тому у тоді кафедральному 
Свято-Троїцькому храмі Луць-
ка (опісля його захопили роз-
кольники). 

Це день, коли Православ-
на Церква поминає пам’ять 
преподобного Варлаама Пе-
черського, і хіротонію звершу-
вав у свій день ангела тодішній 
митрополит Волинський і Лу-

цький Варлаам, під час Божес-
твенної Літургії служили ще 
два єпископи.  

І вже двадцять років миліс-
тю Божою отець Володимир 
служить у Луцьку, він насто-

ятель храму Всіх Святих зем-
лі Волинської. Вітаючи його з 
ювілейною датою священиць-
кої хіротонії секретар Волин-
ської єпархії протоієрей Ми-
колай Бондарук говорив про 
те, що не кожному священи-
ку дається можливість і право 
бути не тільки духовним пас-
тирем, а й будівничим. Сто-
совно отця Володимира – то 
милість Божа саме така. Він 
служить у тимчасовому храмі, 
де поруч цеглинка за цеглин-
кою зводиться величний храм, 
який постане тоді, коли це буде 
угодно Господу. 

На питання, що би побажав 
молодим священикам чи тим, 
хто тільки роздумує, чи ста-
вати йому на цей непростий 
шлях, отець Володимир каже, 
що треба просто починати з 
себе. Жити по вірі Христовій. 
Жити за Святим Євангелієм. 
І батюшка може не бути дуже 
талановитим проповідником 

чи ще у чомусь, так би мови-
ти, «не дотягувати», але коли 
він житиме за Божими запові-
дями, то решту того, чого йому 
не вистачало, Господь пода-
рує. Бо ж казав преподобний 
Серафим Саровським: «Спа-
сися сам – і біля тебе спасуть-
ся тисячі». Люди відчувають 
щирість священика: у вірі, у 
служінні їм і Господу, каже 
отець Володимир. За своєю 
суттю, переконаний він, люди 
створені для добра і покаяння. 
Як казав один святий, «гріх я 
ненавиджу, а грішника – люб-
лю». Тому найголовніше – не 
бути лукавим, бути щирим. 

Річницю своєї священицької 
хіротонії протоієрей Володи-
мир Яцишин відзначив моли-
товно, очоливши Божественну 
Літургію у храмі Всіх Святих 
землі Волинської, опісля чого 
відслужили подячний моле-
бень. 

Наталія МАЛІМОН

«ЛЮДИНА СТВОРЕНА ДЛЯ ДОБРА І ПОКАЯННЯ»
25 років священицької хіротонії відзначив протоієрей Володимир Яцишин, настоятель храму Всіх Святих землі Волинської
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Невелика церковка посеред лісу. Монастир, від 
якого до найближчого села – сім кілометрів. І ти, 
жінко, що лежиш за порогом храму, аби за мить, спи-
раючись тільки на лікті, поповзти вперед, до свято-
го жертовника... І там, підтримувана сестрами та за-
крита їхніми мантіями від цікавих очей 
– перед тобою тільки священик і неви-
димо – Сам Господь, маєш дати відповіді 
на питання, які стають твоєю непоруш-
ною клятвою... Коли дивишся обряд чер-
нечого постригу, не покидає думка: що 
має змінитися у душі людини, аби вона 
запрагнула саме так змінити своє життя? 
Одягнути довгу білу сорочку, розпусти-
ти коси, якщо це жінка, і ось так, у чисто-
му відкритому образі постати перед Гос-
подом? І коли будуть дані відповіді на всі 
питання, які має задати перед таким важ-
ливим кроком священик, одягнути нове 
вбрання і назавжди стати однією з «лю-
дей у чорному».

Чи по своїй волі приступаєш до Гос-
пода7 Чи згодна відректися від світу? Чи 
залишишся у монастирі до свого остан-
нього подиху? Чи збережеш себе у невин-
ності до смерті? Чи приймаєш всі устави 
та правила чернечого життя? Чи будеш 
терпіти всю тісноту і скорботу іночеського життя за-
ради Царства небесного?.. «Так, святий отче», – го-
лос послушниці Фотінії (у мирському житті – Світла-
ни) щоразу звучить впевнено. Ми не бачимо  у ці 
моменти її обличчя, бо її закривають сестри, але його 
бачать небесні ангели. За стінами цього невеликого 
монастирського храму на честь Святителя Василія 
Великого вже ніч. На те нема певних канонів, але за 
існуючою практикою постриг здійснюють саме після 
вечірньої служби. У церквиці пахне воском (і літом!), 
і часом тихо потріскує полум’я свічок. 

Колись ця територія була військовим містечком. Та 
вже вісім років, як тут – за помислом і промислом Бо-
жим – жіночий монастир. А доки стоять на землі мо-
настирі, кажуть перекази, доти й світ існуватиме... От 
ніби й небагато років нараховує історія цієї обителі, а 
вже стала вона для навколишніх сіл своєрідним «По-
чаєвом»: не всім вистачає сили фізичної і міцності 
духу, аби вирушити у пішу прощу на Святу Гору По-

чаївську. То ж ідуть пішки, за немало кілометрів, че-
рез ліс у Старосілля. І під час постригу тут були па-
ломники із навколишніх сіл. 

Із благословення митрополита Волинського і Лу-
цького Ніфонта постриг послушниці Фотінії провів 

архімандрит Аліпій (Сапіга). Коли дала вона свої 
чернечі обітниці, йому принесли ножиці. Їх кладуть 
на Святе Євангеліє, і три рази отець Аліпій скидає 
їх долу, аби раба Божа Фотінія так само тричі їх під-
няла і подала йому. Це останнє випробування міц-
ності духу перед самим постригом. Про що думало-
ся нам, людям, які Божим промислом цієї вечірньої 
пори також були у цьому монастирському храмі? 
Про те, що Господь майбутніх  ченців вибирає, як 
казав колись владика Ніфонт, ще в утробі матері. 
Що все життя, яке ми називаємо світським, Він веде 
їх саме туди, де вони з великої любові до Господа 
(бо ні з нужди, ні з горя у монастирі не втримаєш-
ся) стають Його світлом на цій грішній землі. Дума-
лося і про те, що буде, коли ця жінка, яка прийня-
ла рішення стати Христовою нареченою, раптом... 
передумає?.. Адже ж недарма Господь дає людській 
душі стільки шансів і права вибору свободи вже під 
час самого обряду постригу. Бо плачуть під час ньо-

го у храмі всі світські люди, а часом плачуть, гово-
рив колись владика Ніфонт, і самі ченці, навіть ті, 
котрі прожили в обителях по кілька десятків років. 
Бо дуже важким і непростим є цей хрест. Недарма 
кажуть, що той із родини, хто став ченцем, вимо-

лить у Господа прощення за гріхи семи 
поколінь. 

«Сестра наша Феодосія» – постри-
гаючи хрестоподібно волосся на голо-
ві ще недавно послушниці Фотінії архі-
мандрит Аліпій дає їй нове  ім’я. Воно 
має символізувати і нове для неї життя. 
І диво дивне: відразу здається, що вона 
так звалася завжди. Обличчя матушки 
Феодосії ми побачимо тоді, коли згідно 
обряду їй одягнуть чернечий одяг, в яко-
му кожна деталь має своє значення. Риза 
спасіння і броня правди – ось що віднині 
носитиме на собі сестра Феодосія. Чот-
ки – це її духовний меч, а хрест – це щит 
віри. І останнє, що отримує у руки, це 
запалена свічка, котра для ченця означає 
готовність бути «світлом для світу». 

І ще одне диво дивне сталося цього ве-
чора. Коли завершився постриг і сестра 
Феодосія із запаленою свічкою у руках 
повернулася до людей, у душах людсь-

ких запанувала велика радість. Бо справді сталося те, 
що мало статися з волі Господа. Світські люди назва-
ли б це відчуття аурою, а віруючі називають благодат-
тю. І сама матушка Феодосія  просто випромінювала 
цю душевну радість. Велика любов до Господа допо-
може їй провести у стінах храму ще три доби, коли 
буде увесь час молитися. Як сказав отець Аліпій, мо-
литися не тільки за рідних і близьких, а й за увесь 
наш грішний світ. Хресним ходом із запаленою лам-
падкою присутні на постригу обійшли територію 
обителі, повернулися у храм, привітали сестру Фе-
одосію з тим, що Господь сподобив її і дав сили гід-
но прийняти, як і бажала, чернечий постриг. У Ста-
росільській обителі ця жінка пробула три роки, вона 
не самотня, як дехто думав, а мала родину, має сина і 
невістку. Але настав час, який і мав настати. І ще на 
одну свічку, яка стала світлом для світу, на цій землі 
побільшало. 

Наталія МАЛІМОН

«ЩО ПРИЙШЛА, СЕСТРО, ПРИПАДАЮЧИ ДО СВЯТОГО ЖЕРТОВНИКА?..»
У Свято-Троїцькому Старосільському жіночому монастирі відбувся чернечий постриг

Цю виставу – про Святого Миколая, який захищає 
бідних і скривджених, учні недільної школи приго-
тували на її 15-річний ювілей. Уже півтора десятка 
років ця школа діє у Луцьку при кафедральному Свя-
то-Покровському храмі. І навчають у ній ді-
тей не тільки Слову Божому, тут діють і різ-
номанітні гуртки: від випалювання на дереві 
– до театральної студії. Сценки та вистави, які 
ставлять у недільній школі, завжди неповтор-
ні. Торік на основі відомої казки про Снігову 
Королеву тут написали свою, але вона також 
була про добро і зло, про те вічне, що рухає 
цим світом і те, що йому заважає.

Прем’єра вистави про Святого Миколая від-
булася трохи раніше, ніж планували. А плану-
вали 19 грудня, коли недільна школа і відзна-
чатиме свій ювілей. Але обласне відділення 
Дитячого фонду України попросило зроби-
ти свято для дітей-сиріт, дітей, які перебува-
ють у складних життєвих обставинах, і нині 
додалася у нас ще одна категорія таких ді-
тей: ті, батьки котрих мобілізовані в українсь-
ку армію і нині перебувають на сході України, 
де відстоюють територіальну незалежність держа-
ви. Керівник недільної школи, голова єпархіального 
Молодіжного відділу ієромонах Ілля (Вишневський) 
каже, що вистави люблять дивитися усі діти. Та, яку 
показали, розповідає про чоловіка, який робив добро 
на цій землі. Але він помер, на його могилі постави-

ли пам’ятник, який вдячні йому за добро прикрасили 
дорогоцінним камінням. Це каміння ластівка на про-
хання душі померлого відривала з пам’ятника по од-
ному і носила бідним та нужденним. І треба було ба-

чити, як захоплено грали свої ролі навіть найменші 
діти (4 – 5 років), які також відвідують вже недільну 
школу. Свого вчителя студента Східноєвропейського 
національного університету імені Лесі Українки Оле-
га Редька вони просто обожнюють. Можливо саме з 
їхньої взаємної любові і доброти на цьому світі й ін-

шим буде більше щастя...
Виставу змогли побачити 460 дітей із різних 

районів Волині. Голова правління обласного відді-
лення Дитячого фонду Олена Грінченко каже, що 

діти також отримали солодощі та сухі пайки, 
аби не зголодніли у дорозі до дому. Це спіль-
не свято для дітей – далеко не перша спільна 
справа фонду і Волинської єпархії.

– Наш правлячий архієрей, митрополит 
Волинський і Луцький Ніфонт, завжди бла-
гословляє такі добрі справи, – каже  голова 
єпархіального Інформаційно-просвітницько-
го відділу протоієрей Валентин Марчук. – Їх 
і направду добре проводити саме із Церквою, 
бо вона завжди з тими, кому важко. Але доб-
рі справи – це не тільки вистава на свято, це 
наша і буденна турбота. Нема більшого щас-
тя і задоволення, ніж дарувати радість дітям, 
допомагати їм.

Цього ж року волинські діти просять у 
Святого Миколая не тільки іграшок чи особ-
ливих цукерок. Дві дівчинки із Горохівського 
району, чиї батьки воюють за Україну (один 

– вже 6 місяців, а другий – 8), призналися, що нічо-
го цього разу не просять у святого. Тільки моляться, 
аби і батьки, і всі військові повернулися з війни додо-
му живими і здоровими. І щоб ця війна швидше за-
кінчилася...

Наталія МАЛІМОН

«У СВЯТОГО МИКОЛАЯ НІЧОГО НЕ ПРОШУ. МОЛЮСЯ ТІЛЬКИ, 
АБИ ТАТО ПОВЕРНУВСЯ ЖИВИЙ»

Учні недільної школи показали виставу про Святого Миколая для дітей-сиріт та дітей військових української армії
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1 грудня, у понеділок, відзначається Всесвітній 

день боротьби зі СНІДом. Для студентської та уч-
нівської молоді Луцька гарною традицією стало про-
ведення цього дня свічкової ходи від Луцького 
базового медичного коледжу до Театрального май-
дану. Так відбулось і цього року – юнаки та дівчата 
пройшли цим звичним маршрутом та виклали запа-
лені лампадки на Театральному майдані. З благосло-
вення митрополита Волинського і Луцького Ніфонта 
участь у заході взяли студенти ВДС на чолі із духів-
ником цього духовного навчального закладу про-
тоієреєм Олександром Федчуком. «Ми сподіваємось, 
що з Божою допомогою вчені знайдуть ліки від цьо-
го невиліковного недугу, я ким є ВІЛ-СНІД. Наразі 
йдеться про профілактику, а найкраща профілактика 
– це дотримання Божих заповідей, моральне та чисте 
християнське життя», – сказав, звертаючись до при-
сутніх, протоієрей Олександр Федчук.

3 грудня, у середу, коли відзначається Міжнарод-
ний день інвалідів, православне молодіжне братство 
«НІКА» на чолі зі священиками Сергієм Савієвським 
та Миколою Жученею відвідали Рожищенський 
навчально-реабілітаційний центр, в якому навча-
ються та проживають діти із вадами здоров’я. Свя-
щеники провели із дітворою бесіду духовного харак-
теру, а братчики – цікаві ігри. Також для малечі було 
продемонстровано документальний фільм «Кришта-
левий хлопчик».

4 грудня, у четвер, відбулося урочисте святку-
вання 75-річчя з часу утворення Волинської об-
ласті. З нагоди ювілею у Волинському облмуздрам-
театрі ім. Тараса Шевченка відбулись урочисті збори 
за участі представників влади та громадськості краю. 
Участь у заході взяв і керуючий Волинською єпар-
хією митрополит Волинський і Луцький Ніфонт ра-
зом із секретарем Волинської єпархії протоієреєм 
Миколаєм Бондаруком та ректором ВДС протоієреєм 
Рустиком Капаузом.

4 грудня, у четвер, учасники православного мо-
лодіжного волонтерського руху «Омофор» подару-
вали радість маленьким підопічним Волинського 
обласного центру соціальної реабілітації дітей-
інвалідів, завітавши до цього закладу зі святковою 
програмою. Перед початком власне святкової про-
грами протоієрей Володимир Смоляр, який духовно 
опікується центром соціальної реабілітації, коротко 
розповів про саме свято Введення у Храм Пресвятої 
Богородиці та його значення. 

5 грудня, у п’ятницю, у Всесвітній день волонте-
ра Православний місіонерський клуб «Іоаннівська 
сім’я» до Міжнародного дня інвалідів доставив 35 
продуктових наборів людям з обмеженими можли-
востями прямо додому. Молодь разом із соціальни-
ми працівниками розвезли продукти інвалідам села 
Липини та міста Луцьк. Як зазначив духівник «Іоан-
нівської сім’ї» голова Місіонерського відділу Волин-
ської єпархії священик Роман Якубович, Свято-Хрес-
товоздвиженський прихід співпрацює з соціальними 
службами вже досить довгий час і це дуже полегшує 
місіонерську роботу молоді. Адже соцпрацівники 
знають тих людей, які потребують допомоги і є най-
більш соціально не захищеними верствами населен-
ня. Люди були дуже вдячні не тільки за продукти, а й 
за духовне спілкування зі священнослужителем. 

5 грудня, у п’ятницю, у Палаці учнівської молоді 
Луцька відбулась церемонія нагородження пере-
можців та призерів цьогорічного конкурсу дитя-
чих творчих робіт «Краще тверезе життя», що вже 
не вперше проводить Волинське православне братс-
тво тверезості ім. святого праведного Іоанна Кронш-
тадтського спільно з управлінням освіти і науки Во-
линської облдержадміністрації та Луцькою міською 
радою. Участь у заході взяли координатор Волинсь-
кого православного братства тверезості протоієрей 
Степан Ярема, перший заступник голови Волинсь-
кої обласної ради Олександр Пирожик, начальник 
управління освіти і науки Волинської ОДА Валенти-
на Загрева та начальник управління освіти міськради 
Олег Гребенюк. «Тверезість – це не самоціль, а той 
спосіб життя, який робить людину ближчою до Бога, 

робить її щасливою. Зараз оновлюється наша країна 
і ми по-іншому дивимось на багато речей. І хочеться 
щоб саме тверезий спосіб життя домінував у нашо-
му суспільстві», – сказав протоієрей Степан Ярема. 
Нагородження переможців конкурсу відбувалось у 
трьох номінаціях: «Малюнок», «Письмовий твір» та 
«Мультимедійна розробка». Окремі призи були вру-
чені луцьким учасникам конкурсу від Луцької місь-
кої ради, також були нагороджені переможці окремої 
номінації «Твереза людина – щаслива Україна». За-
уважимо, що цього року на конкурс було подано біль-
ше 200 творчих робіт.

6 грудня, у суботу, православне члени молодіж-
ного братства «НІКА» із своїми духовними настав-
никами прослухали лекцію про волонтерство від 
провідного спеціаліста району у цій сфері Вікторії 
Михайлівни Котовської. Захід було приурочено до 
Дня волонтера, що відзначався напередодні. Вікторія 
Михайлівна розповіла історію волонтерства, його 
принципи та особливості, а також поділилася успіш-
ними проектами, що були проведені під її керівниц-
твом на території міста Рожище. Після лекції голова 
Місіонерського відділу благочиння протоієрей Ві-
талій Катеринчук зауважив, що до волонтерства за-
кликає Сам Христос у притчі про милосердного са-
марянина і що люди, що займаються цією справою, 
виконують заповідь Спасителя. Слова подяки для 
гості сказав прес-секретар благочиння священик 
Дмитрій Теравський. Він подарував пані Вікторії фо-
тоальбом «Храми Волині», книгу проповідей митро-
полита Ніфонта та збірку духовних пісень «Богоглас-
ник», а також висловив надію на плідну співпрацю, 
що з радістю усі підтримали.

6 грудня, у суботу, у приміщенні Ківерцівсько-
го будинку культури відбувся концерт під назвою 
«Поспішаймо творити добро». Вже декілька років 
поспіль ці заходи у Ківерцях відбуваються до дня ін-
валіда, а ініціатором є громадське об’єднання батьків 
дітей-інвалідів «Соняшник». Священики ківерцівсь-
кого Свято-Миколаївського храму також долучили-
ся до цієї доброї справи, адже благодійним концер-
том збирали кошти для підтримки дітей-інвалідів та 
для сімей, батьки яких воювали чи воюють на Сході 
України. Концерт розпочався з привітального слова 
благочинного Ківерцівського округу митрофорного 
протоієрея Олександра Кондратюка. У виступах різ-
номанітних танцювальних та вокальних колективів 
взяли участь діти недільної школи разом зі своїм на-
ставником протоієреєм Андрієм Яковлюком. 

8 грудня, у понеділок, у приміщенні Волинської 
облдержадміністрації було проведено засідання ко-
ординаційного комітету Волинської Ради Церков, 
участь у якому взяли ректор ВДС протоієрей Рус-
тик Капауз та голова Інформаційно-просвітницько-
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З подарунками для потребуючихЗ подарунками для потребуючих

На церемонії нагородженняНа церемонії нагородження

Лекція про волонтерствоЛекція про волонтерство
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Телепрограму «ÄÇÂÎÍÈ ÂÎËÈÍ²» дивіться на Âîëèíñüêîìó äåðæàâíîìó òåëåáà÷åíí³ 

«Íîâà Âîëèíü» та телеканалі Ïîë³ññÿ ÒÁ.  Виходить передача у неділю о 16:00, повтор в по-
неділок о 18:00. Хронометраж 45 хвилин. У передачі беруть участь митрополит Волинський і 
Луцький Ніфонт та єпископ Володимир-Волинський і Ковельський Володимир.

«ÏÐÀÂÎÑËÀÂÍÅ ÑËÎÂÎ» 
– радіопередача, яку слухайте 
на хвилях Âîëèíñüêîãî ðàä³î 
кожної неділі о 18:35.

Телепрограма «ÁËÀÃÎÄÀÒÍÀ ÊÓÏÅËÜ» 
транслюється на телеканалі Àâåðñ щонеділі о 
17:00 з повтором у понеділок о 21:00. Хроно-
метраж передачі 30 хвилин.

 Радіопередачу «ÄÓÕÎÂÍ² ÎÐ²ªÍÒÈÐÈ» слухайте на хвилях 107.3 ФМ та 68.48 МгЦ 
кожного  четверга о 20:30. Священик та ведучий у прямому ефірі відповідають на запи-
тання радіослухачів. Основний контингент слухачів – молодь, на яку і спрямовані від-
повіді священнослужителя. Постійну участь бере митрополит Ніфонт.

Цикл духовно-просвітницьких радіопередач «ÄÓÕÎÂÍ² ÁÅÑ²ÄÈ» можете слухати 
на хвилях радіостанції СіД-FM (ефірна частота 102,4 МГц) у прямому ефірі щочетвер-
га о 14:30. Тут слухачі почують актуальний коментар священика щодо останніх подій у 
Православній Церкві та дізнаються багато нового з бесід на духовну тематику. 

го відділу Волинської єпархії протоієрей Валентин 
Марчук. Темою зустрічі було обговорення перспек-
тив впровадження у школах предмету основ христи-
янської етики, як запоруку збереження та утверджен-
ня в українському суспільстві духовності і моралі. Як 
зауважив під час обговорення отець Валентин Мар-
чук, священнослужителі, проповідуючи у храмах та 
викладаючи у недільних школах, спілкуються лише 
зі своїми парафіянами, отож бажано, щоб поле для 
місіонерської проповіді, особливо проповіді хрис-
тиянських, загальнолюдських моральних цінностей 
було якомога ширшим. Після засідання священики 
зустрілись із начальником управління освіти і на-
уки ВОДА Валентиною Загревою. Було обговорено 
основні проблеми в питанні введення християнської 
етики у школах.

Також цього ж дня священики зустрілися із голо-
вою Волинської обласної державної адміністрації 
Володимиром Гунчиком. зустрівся із священиками 
Волинської єпархії ректором ВДС протоієреєм Рус-
тиком Капаузом. У ході зустрічі, крім іншого, губер-
натору розповіли про соціальні проекти Волинської 
єпархії щодо біженців, допомогу військовим в АТО 
та підтримку ліками поранених у військовому госпі-
талі. Були розглянуті й питання міжконфесійних від-
носин на Волині.

10 грудня, у середу, митрополит Волинський і Лу-
цький Ніфонт очолив засідання Координаційної ради 
Волинської єпархії. Під час засідання були обгово-
рені актуальні питання церковного життя єпархії. 
Зокрема архієрей та учасники координаційної ради 
обговорили реалізацію місіонерських і благодійних 
проектів та підготовку святкування Різдва Христово-
го у Волинській єпархії. Було затверджено і чимало 
благодійних заходів.

10 грудня, у середу, у Волинському облмуздрамте-
атрі ім. Т. Шевченка відбувся урочистий вечір з на-
годи 75-річного ювілею Луцького педагогічного 
коледжу. З благословення митрополита Волинсько-
го і Луцького Ніфонта участь у заході взяли ректор 
ВДС протоієрей Рустик Капауз та голова Інформа-
ційно-просвітницького відділу Волинської єпархії 
протоієрей Валентин Марчук. Священики переказа-
ли директору Луцького педагогічного коледжу Пет-
ру Бойчуку, викладачам та студентам благословення 
і вітання від митрополита Ніфонта. «Наш архіпастир 
у діяльності Луцького педагогічного коледжу відмі-

чає особливо таку позитивну лінію, як співпраця із 
Церквою, із релігійними організаціями. Це – дуже 
гарна тенденція, і ми дякуємо Богу, що ця співпраця 
є плідною», – зауважив ректор ВДС. За дорученням 
владики священнослужителі вручили Петру Бойчуку 
медаль «Волинської ікони Пресвятої Богородиці», а 
також передали подарунки для цього навчального за-
кладу – ікону Божої Матері «Пантанасса» та видання 
Волинської єпархії – факсиміле Луцького Євангелія 
та Луцького Псалтиря XIV століття.

14 грудня, у неділю, були освячені надкупольні 
хрести майбутнього храму на честь святого пре-
подобного Онуфрія Великого, що нині зводиться у 
селі Прилуцьке Ківерцівського району. Чин освячен-
ня хрестів, з благословення митрополита Волинсько-
го і Луцького Ніфонта, звершив архімандрит Аліпій 
(Сапіга), якому співслужили Ківерцівський район-
ний благочинний протоієрей Олександр Кондратюк, 
настоятель парафії ієрей Вадим Лебідь, а також про-
тоієрей Олександр Кратюк та ієрей Михайло Босак. 
Після освячення три хрести були підняті над дзвіни-
цею, центральною і вівтарною частинами майбут-
нього храму.

15 грудня, у понеділок, учасники місіонерського 
клубу «Іоаннівська сім’я» разом із студентами Во-
линської духовної семінарії на чолі із керівником 
Місіонерського відділу єпархії та духівником мо-
лодіжки священиком Романом Якубовичем в черго-
вий раз відвідали хворих діток в обласній психіат-
ричній лікарні. Цього разу зустріч була особлива, 
адже студенти, учасники місіонерського гуртка при 

семінарії, підготували маленьким підопічним лікарні 
цікаву виставу, присвячену до дня святого Миколая. 
Спочатку отець Роман привітав діток зі святом, роз-
казав про святого, а наприкінці – роздав святкові по-
дарунки. Для дітей було запропоновано цікаву про-
граму: вони разом кружляли у хороводі під спів «Ой, 
хто, хто Миколая любить», відгадували загадки, зма-
галися і так далі.

19 грудня, у п’ятницю, священик Дмитрій Те-
равський відвідав Рожищенську районну лікар-
ню, де привітав зі святом дітей, які знаходяться на 
стаціонарному відділенні лікування. Акція проходи-
ла з ініціативи соціальних відділів райдержадмініст-
рації та за участі волонтерів району, які зібрали для 
малечі м’які іграшки. Отець Дмитрій побажав дітям 
найшвидшого одужання та допомоги святого Мико-
лая, а в подарунок роздав шоколадки.

19 грудня, у п’ятницю, активістам «Автомайда-
ну» було передано 8 тисяч гривень, зібраних днями 
у храмі Всіх Святих землі Волинської. На ці гроші 
українським воїнам та юним вихованцям тамтеш-
нього дитячого будинку було закуплено теплий одяг 
та медикаменти. Все це, а також продукти, зібрані у 
храмі, 25 грудня активісти завезли у Слов’янськ. На-
гадаємо, що при храмі Всіх Святих землі Волинсь-
кої вже майже рік діє і так званий «стіл милосердя» 
– тут збирають кошти і речі для малозабезпечених. 
Завдяки цьому громада храму постійно допомагає 
30 родинам, що опинились у складних життєвих об-
ставинах. Нещодавно до священнослужителів храму 
звернулись матері воїнів, які у зоні АТО відстоюють 
незалежність та територіальну цілісність України. 
Священиками і вірянами була зібрана допомога, яку 
матері бійців повезли у зону АТО.

21 грудня, у неділю, по завершенню Божественної 
літургії у с. Рудня Рожищенського благочиння було 
освячено накупольні хрести, які будуть стояти на 
Свято-Димитрівському храмі, що будується у селі. 
Чин освячення очолив благочинний Рожищенської 
округи протоієрей Петро Іваничко, якому співслу-
жив настоятель храму священик Димитрій Теравсь-
кий. По завершенні освячення отець благочинний 
розповів віруючим про значення хреста у житті кож-
ної людини та привітав присутніх із святом. Отець 
Дмитрій, в свою чергу, подякував за підтримку та ви-
разив сподівання, що з Божою допомогою будівниц-
тво нового храму в скорому часі буде завершено. Піс-
ля вітальних слів усі поспішили приклонитися до 
хрестів, які незабаром будуть встановленні на храм. 
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Блаженніший Митрополит Володимир завершив 
свій земний шлях зовсім недавно, у червні цього 
року. Він не один раз відвідував з архіпастирськими 
візитами святу волинську землю, і крім широко відо-
мої пісні «Ромашка біла», написаної на його вірші, 
і котра була також і однією з його найулюбленіших, 
так само любив і пісню «Волинь моя, краса моя». 
Фотовиставка про життя і служіння Блаженнішого, 
яку підготували організатори вечора, містить багато 
знімків саме з волинських поїздок Митрополита Во-
лодимира. 

Вражає знімок на подвір’ї кафедрального Свято-
Покровського храму. Власне, того подвір’я на фото 
і не видно, бо воно по самі вінця наповнене людь-
ми, а в центрі цього великого натовпу – духовні осо-
би на чолі з Блаженнішим Митрополитом Володи-
миром. Він мав величезне терпіння до людей, до 
своєї пастви, і вона віддячувала йому такою ж ве-
ликою любов’ю і шаною. Пригадую, як в одному з 

інтерв’ю керуючий Волинською єпархією 
митрополит Волинський і Луцький Ніфонт 
розказував: якою потрібною, якою, здавало-
ся, всесильною була підтримка Блаженнішо-
го, коли нашу Церкву роздирали розкольники. 
Він приїжджав тоді у Луцьк, служив у цьому 
древньому Свято-Покровському храмі (після 
такої служби, певно, і зроблено знімок), і був 
духовною опорою для парафіян. Про нашого 
владику Ніфонта він завжди відгукувався сло-
вами «то наш молитвеник, молитвеник за нас 
усіх, за нашу Церкву», високо його цінував. 
А владика пригадує майбутнього Предстояте-
ля Української Православної Церкви Блажен-
нішого Володимира ще з часів свого навчання 
у духовних школах, адже Митрополит Воло-
димир був ректором московських духовних 
семінарії та академії. І тоді він так само лю-
бив своїх учнів, як потім своїх парафіян, вір-
них Церкви Христової. Знав про них усе. Вла-
дика Ніфонт з розчуленням і через багато літ 
пригадував, як йому, сироті, завдяки турботам 
ректора семінарії придбали добротне пальто... 
І коли потім став священиком, служив на па-
рафії на Волині, то скільки міг, стільки пере-
давав Блаженнішому у подарунок дари волин-
ських лісів: чорниці та гриби...

 «Його Церква чекала» – такими сло-
вами, які сказав про Блаженнішого Митропо-
лита Володимира Святіший Патріарх Олексій 
при обранні того Предстоятелем Української 
Православної Церкви, можна визначити міс-
це на цій землі, вготоване йому Богом. Він – 

знакова постать для нашої Церкви та українського 
суспільства загалом. Робити вечори про таких осо-
бистостей завжди непросто, аби не збитися на фаль-
шиву ноту. Літературний вечір, підготовлений Мо-
лодіжним відділом Волинської єпархії та недільною 
школою при Свято-Покровському храмі, пройшов зі 
сльозами розчулення, сльозами печалі на очах у ба-
гатьох присутніх. А у залі Волинської духовної семі-
нарії були і студенти цього закладу, і учні недільної 
школи зі своїми рідними, були і просто парафіяни 
Української Православної Церкви – були люди, які 
шанують пам’ять цієї великої людини, духовного на-
шого батька. Звучало багато віршів, написаних Бла-
женнішим Митрополитом Володимиром, бо Господь 
дав йому і такий талант. «Не забуду, не покину, не за-
лишу, як піду» – цими словами з одного вірша Мит-
рополит Володимир наче і сьогодні звертається до 
своєї пастви з небес, де він молиться за нас і рідну 
Україну.

Присутні переглянули і документальний фільм про 
Блаженнішого, де є і його мала батьківщина – село 
на Хмельниччині, і його служіння в Українській Пра-
вославній Церкві, і спогади про нього багатьох лю-
дей – від сусідки, котра доглядала його батьківську 
хату – до Патріарха Кирила, теперішнього Предстоя-
теля УПЦ Блаженнішого Митрополита Онуфрія. Хор  
«Умілєніє» виконав пісню «Ромашка біла», а хор не-
дільної школи «Покров» проспівав два піснеспіви на 
слова Митрополита Володимира, які щойно тільки 
покладені на музику. 

Спогадами про зустрічі з Блаженнішим Володи-
миром поділився голова єпархіального Інформацій-
но-просвітницького відділу протоієрей Валентин 
Марчук. З ним він зустрічався не один раз, розказу-
вав про ці зустрічі з великою любов’ю. Бо ці зуст-
річі були нею наповнені по самі вінця. Будучи Пред-
стоятелем УПЦ Митрополит Володимир добре знав 
про соціальне служіння Волинської єпархії, про доб-
рі справи її Молодіжного її відділу, хвалив за щиру 
працю на благо Церкви. Протоієрей Рустик Капауз, 
ректор Волинської духовної семінарії, розказав про 
те, як Блаженніший турбувався про розвиток духов-
них шкіл в Україні. Цікаво, що серед інших духовних 
семінарій для свого навчання він обрав саме Волин-
ську, вже й документи хотів сюди подавати. Але йому 
забракло років для навчання у такому закладі, і жит-
тя його пішло трохи інакше. 

– Нещодавно на фестивалі «Покров» у Києві я по-
чув таку цікаву історію. Якось чекали приїзду Бла-
женнішого Володимира в одному з монастирів. Мали 
його привітати дітки, і одній дитині все здавалися не-
правильними слова звертання «Ваше блаженство». 
Дитині все хотілося вимовити: «Наше блаженство». 
Дорослі роз’яснювали їй, чому треба звертатися саме 
«Ваше блаженство», але кінчилося тим, що дитя все ж 
промовило «Наше блаженство», – пригадував під час 
вечора протоієрей Валентин Марчук. – І в цих словах, 
цій обмовці дитини є своя, як кажуть, велика правда.

Літературний вечір, який вів студент духовної семі-
нарії Віктор Мартинюк, закінчився на хвилюючій 
ноті. Присутні ділилися враженнями, пригадували і 
свої зустрічі з Блаженнішим Митрополитом Володи-
миром, пропонували показати такий вечір у значно 
більшій аудиторії. Бо усвідомлювати значення осо-
бистості людини, котра врятувала фактично каноніч-
не Православ’я в Україні, нам ще доведеться не раз. 
«Мама навчила мене: любити Бога, любити людей, з 
терпінням приймати випробування, які випадають на 
душу кожної людини» – відзначав Блаженніший. Як і 
нам  треба цьому вчитися, це пам’ятати!  

Наталія МАЛІМОН

«НЕ ЗАБУДУ, НЕ ПОКИНУ, НЕ ЗАЛИШУ, ЯК ПІДУ...»
Молодіжний відділ єпархії провів літературний вечір, присвячений пам’яті спочилого в Бозі Блаженнішого 

Митрополита Київського і всієї Русі Володимира

Активна православна молодь Волині завжди при-
діляла особливу увагу волонтерській діяльності. Вже 
доброю традицією стало відвідання вихованцями 
ВДС та учасниками православних молодіжок єпар-
хії Волинського обласного центру реабіліта-
ції інвалідів з дитинства «Джерело життя», 
особливо в дні церковних свят.

Так відбулось і у день свята Введення у 
Храм Пресвятої Богородиці – зі святковою 
програмою до центру «Джерело життя» за-
вітали учасники православного молодіжно-
го волонтерського руху «Омофор». Перед по-
чатком власне святкової програми духовний 
наставник Волинського обласного центру ре-
абілітації інвалідів з дитинства протоієрей 
Петро Базюк коротко розповів присутнім іс-
торію цього свята. «Пресвята Богородиця пе-
ребувала після цієї події Свого життя у храмі 
Божому. І ми з вами теж любимо храм, знаю 
що ви любите бувати у храмах Божих. А ча-
сом таким храмом стає і приміщення нашого 
Центру, коли ми тут разом із вами молимось», – ска-
зав, зокрема, отець Петро.

Учасники православного молодіжного волон-

терського руху «Омофор»  представили очам присут-
ніх дотепну сценку, лейтмотивом якої була поста істи-
на, що у житті слід за все дякувати Богу. «Слава Богу 
за все», – так і казав головний герой міні-вистави.

Після сценки молодіжний хор «Неувядаемый 
цвет», до складу якого входить багато «омофорівців» 
проспівав два духовні піснеспіви: «Я славлю Ім’я 

Твоє Господи» та «Йшла Божа Мати».
Завершився святковий вечір різдвяними колядками 

– адже з часу свята Введення їх вже можна співати. 
Православні волонтери разом із підопічними Цент-

ру «Джерело життя» проспівали улюблені усі-
ма різдвяні колядки «Добрий вечір тобі», та 
«Нова радість стала».

Учасники Центру «Джерело життя» подя-
кували молодим людям із православного мо-
лодіжного волонтерського руху «Омофор» 
за цікавий і змістовний святковий вечір та за 
їх діяльність загалом. «Ви обрали дуже гар-
ну дорогу, йдіть нею і не звертайте», – сказа-
ла учасниця Центру «Джерело життя» Тетяна 
Симінська.

Варто зауважити, що і для учасників пра-
вославного молодіжного волонтерського руху 
«Омофор» і для підопічних Волинського об-
ласного центру реабілітації інвалідів з дитинс-
тва «Джерело життя» день Введення у Храм 
Пресвятої Богородиці є днем свого роду под-

війного свята. Адже 3 грудня відзначається Всесвіт-
ній день людей із особливими потребами, а 5 грудня 
– Всесвітній день волонтера.

СВЯТКОВУ РАДІСТЬ ІНВАЛІДАМ ПОДАРУВАЛА 
ПРАВОСЛАВНА МОЛОДЬ З ВОЛОНТЕРСЬКОГО РУХУ «ОМОФОР»
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Наприкінці листопада у багатодітному 
селі Карпилівка Ківерцівського району при 
місцевому Свято-Петропавлівському хра-
мі було створено чергову молодіжну ор-
ганізацію Волинської єпархії. Православна 
молодь віком 14-25 років, яка відгукнула-
ся на пропозицію настоятеля парафії ієрея 
Олександра Шинкарука, вирішила назвати 
свою молодіжку «Крила віри». 

Юнаки та дівчата з організації «Крила 
віри» мають багато планів і завдань. Вони 
планують допомагати бідним і знедоленим, 
відвідувати хворих дітей та сиріт, щоб роз-
ділити з ними свою любов, радість, ува-
гу і душевне тепло, аби такі люди хоча б 
на трошки забули про свої недуги. Право-
славна молодь Карпилівки усвідомлює, що 
справжнім завданням місіонера є не тіль-
ки розповідь про необхідність жити згідно 

Божих заповідей, але й власний приклад 
такого життя.

Члени «Крил життя» мають багато 
планів на майбутнє і сподіваються, що з 
Божою допомогою вони реалізують свої 
ідеї. Сподіваємося й ми, молода органі-
зація Карпилівки займе гідне місце серед 
православних молодіжок Волині і не раз 
заявить про себе добрими ділами для сла-
ви Божої. 

А перші кроки на ниві соціального 
служіння православна молодь Карпилівки 
зробила 19 грудня, коли разом із настояте-
лем було відвідано самотніх та малозабез-
печених односельчан. Люди зі сльозами 
радості на очах дякували юним христия-
нам, а ті, за власними ж словами, відчули 
невимовну радість від можливості робити 
добрі справи. 

Протоієрею Олександру Мазураку 
не один раз доводилося проводжати у 
зону воєнних дій волинських військо-
вих, бо у єпархії він відає відділом по 
взаємодії зі Збройними Силами Украї-
ни та іншими військовими формуван-
нями. І сам не один раз з місіонерськи-
ми поїздками бував у «гарячих» точках 
на сході України. Щоразу, благословля-
ючи військових на ратний труд, каже, 
аби їхали з Богом і поверталися із Бо-
гом. Поїздка ж, яку здійснив недавно з 
благословення митрополита Волинсь-
кого і Луцького Ніфонта, відрізнялася 
від попередніх. 

Вона була у цілком мирну Словач-
чину, але возив отець Олександр туди 

групу дружин та дітей військових 51 
окремої механізованої бригади з Во-
лодимира-Волинського і Турійсько-
го районів. Їхні чоловіки і батьки за-
гинули, виконуючи свій військовий 
обов’язок. Тиждень у надзвичайно 
гарній країні, серед людей, які щиро 
співчували родинному горю і стара-
лися бодай трохи відволікти дружин 
та діток від суму й печалі... Ця поїздка 
відбулася за сприяння Міністерства за-
кордонних справ України та при участі 
Православної Церкви у Словаччині. 

Місто Снина у Пряшівському окрузі 
стало першим словацьким містом, яке 
гостинно прийняло волинську групу. 
Волиняни побували на концерті в од-

ній з місцевих шкіл, на вечорі колядок 
у русинів, мали прийом у міського го-
лови Снини в залі для офіційних при-
йомів. У місті Гуменному дітки та їхні 
мами поплавали у чудовому басей-
ні, пограли у боулінг. У Пряшеві мали 
зустріч з Блаженнішим Митрополи-
том Ростиславом, Предстоятелем Пра-
вославної Церкви Чеських земель та 
Словаччини. Побували і у Пряшівсь-
кій богословській семінарії. У день, 
коли Православна Церква вшановує 
пам’ять святителя Миколая Чудотвор-
ця, всі члени нашої делегації побува-
ли на службі у храмі, висповідалися 
та причастилися. Звичайно, скрізь, де 
бували, а відвідали ще кілька цікавих 

міст і місць,  отримували подаруноч-
ки. Ними та гостинністю, увагою друзі 
зі Словаччини хотіли висловити і свою 
приязнь, і співчуття цим родинам. Діт-
ки, які втратили батьків, мають від 6 до 
14 років, і в майбутньому їм треба буде 
багато в чому покладатися на підтрим-
ку навіть чужих, милосердних людей. 
Отець Олександр каже, що побува-
ли не на одній Божій службі, бо ж не-
дарма кажуть, що хто з Господом, тому 
легше. Принаймні навіть цей тиждень 
у країні, де багато хто підтримує Ук-
раїну у її боротьбі за територіальну 
цілісність, став справжнім святом по-
серед буднів. 

 Наталія МАЛІМОН

1 грудня відбулась благодійна акція Колківсько-
го благочиння Української Православної Церкви, ор-
ганізована спільно з громадською організацією «Ав-
томайдан України».

Скриньки для збору коштів були розміщені, зокре-
ма, в смт Колки та селах Старосілля, Розничі, Семки, 
Комарове, Рудки, Рудники, Куликовичі, Красново-
ля, Велика Осниця, Гораймівка, Ничогівка, Матійки, 
Чорниж, Довжиця, Граддя, Копилля, Боровичі, Гру-
зятин, Новосілки.

На потреби бійців, які перебувають в зоні АТО, 
парафіяни храмів сіл зібрали 29 тисяч 654 гривні. 
Зібрані кошти передали керівнику ГО «Автомайдан 
України» Олегу Бондаруку. Представник громадської 
організації зазначив, що на ці гроші закуплять необ-
хідні речі для військових.

Настоятель Свято-Хрестовоздвиженського храму 
смт Колки протоієрей Олександр Білінський зазначив, 
що бійцям потрібно допомагати, адже вони виборю-
ють мир в державі. «Ми молимось за мир, за наших 
солдат. Але хочемо також допомогти їм матеріально. 
Тому провели збір коштів у наших храмах. Вірю, що 
ця “краплина в морі” допоможе солдатам гідно нести 
громадянський обов’язок», – зазначив він.

Благочинний Колківської округи протоієрей Пет-
ро Бугайчук розповів, що два тижні скриньки стоя-
ли в селі. Люди волонтерам довіряють і знають, куди 
витратять ці гроші. «Ми раді, що є небайдужі люди 
до подій у країні, що є такі волонтери, які передають 
гроші. Люди не втомилися давати. Але в їхніх очах 
біль, оскільки вони хочуть, щоб війна закінчилась. 
Люди дають гроші не від достатку, а від щирості сер-

ця. Ми впевнені: те, що ми збираємо, дійсно піде на 
армію», – зазначив благочинний.

Настоятель Свято-Покровського храму в селі Ку-
ликовичі протоієрей Олександр Климук розповів, що 
це вже друга така акція. Першу провели в серпні цьо-
го року. Разом із колегами він і надалі планує допома-
гати військовим.

Керівник ГО «Автомайдан України» Олег Бонда-
рук зазначив, – повідомляє volynpost.com, – що вій-
ськові зараз, зимою, особливо потребують допомоги. 
Бійці виборюють на передовій незалежність України, 
тому в цей час не можна стояти осторонь. «Бійці про-
сять рації, прибори нічного бачення. Це саме та тех-
ніка, що може зберегти їм життя», – сказав Олег Бон-
дарук.

Він додав, що про витрачені кошти прозвітують.

Колківські священики зібрали майже 30 тисяч гривень українським бійцям

За сприяння Волинської єпархії УПЦ група дружин та дітей 
загиблих на сході українських військових відпочила у Словаччині

«КРИЛА ВІРИ» – НОВА МОЛОДІЖНА ОРГАНІЗАЦІЯ У ЄПАРХІЇ 

Священик із Маневицького благочиння побував на сході України вже 7 разів 
і завіз українським військовим речей на 100 тисяч гривень

Допомогу українським військовим у храмах Ма-
невицького благочиння збирають вже не перший раз. 
На початку вересня тільки грошима, як каже благо-
чинний протоієрей Тарасій Огородник, зібрали по-
над 28 тисяч гривень. 20 тисяч передали у Маневиць-
ку районну держадміністрацію, котра централізовано 
закуповувала необхідні військовим речі (шоломи, бі-
лизну, берці). А решту коштів виділили на лікування 
поранених земляків та на лікування доньки полоне-
ного воїна Романа Ланового. Отець Тарасій каже, що 
люди жертвують на потреби військових, сприймаючи 
це як богоугодну справу.

Так було Богу угодно, що священик із Оконська 
протоієрей Олександр Лановий став і волонтером. На 
сході України, у зоні бойових дій він уже побував 7 
разів. Щоразу старається добиратися туди, куди важ-
ко добратися волонтерам. Бував у таких місцях, де 
не тільки не бачили ні разу священика, а навіть і во-
лонтери туди не добираються, бо небезпечно. А отцю 

Олександру з Божого благословення якось це вдаєть-
ся. Багато бійців, які перебувають у самому пеклі вій-
ни, знають його в обличчя, можуть поспілкуватися з 
батюшкою і на духовні, як кажуть, теми. За ці поїздки 
отець Олександр завіз українським військовим речей 

вже на 100 тисяч гривень. Він став своєрідним посе-
редником між людьми, котрі у благочинні та районі 
загалом жертвують на українську армію, – і військо-
вими. Возив «буржуйки», котрі робили місцеві уміль-
ці, електронні планшети, радіостанції, теплий одяг і 
навіть вже валянки… Власне допомогу від віруючих 
людей він почав возити на схід, ще коли наші війсь-
кові перебували на полігоні у Дачному. Туди возив за-
пчастини до техніки. Там, каже, було не страшно, бо 
ж не стріляли. Але і тепер нема страху, коли буває 
на передовій, бо все – у волі Божій. Так сталося, що 
рідний брат отця – Роман, котрий також закінчив Во-
линську духовну семінарію, але не приймав сан, доб-
ровольцем пішов на фронт і під час важких боїв пот-
рапив у полон. За нього молилися всі люди. Земляки 
зібрали кошти для родини, але коли Романа визволи-
ли з полону, то ці гроші родина вирішила також пере-
дати на потреби українських військових.

Наталія МАЛІМОН

ВОЛОНТЕРСЬКІ РЕЙСИ ОКОНСЬКОГО БАТЮШКИ
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Волинська духовна семінарія, іс-
торія якої сягає кінця XVIII століття, і 
донині має невивчені, невідомі сторін-
ки свого буття, тому головним завдан-
ням на сьогодні є відкриття світові за-
бутих сторінок історії наших духовних 
шкіл. Волинська духовна семінарія 
мала особливий духовний зв’язок із 
Київською духовною академією, кра-
щі її випускники направлялись на 
навчання до київської вищої духов-
ної школи, а згодом ставали відоми-
ми церковними ієрархами, богослова-
ми, філософами та діячами культури. 
Серед них ректори КДА архієпископ 
Дмитро (Ковальницький), єпископ 
Сильвестр (Малеванський),  єпископ 
Василій (Богдашевський), а також про-
фесори Стефан Сольский, Аким та 
Маркелін Олесницькі, Орест Новиць-
кий, Йосиф Михневич. Однокурсник 
єпископа Сильвестра по Волинський 
семінарії, Карашевич Платон, закінчу-
ючи Санкт-Петербурзьку духовну ака-
демію, свою кандидатську дисерта-
цію присвятив Волинський тематиці: 
«Очерк истории Православной Церкви 
на Волыни».

Вихідці Волинської духовної семі-
нарії поповнили ряди не тільки видат-
них постатей свого часу, але й дали нам 
взірець святості та приклад служіння 
Церкві Христовій на віки. У числі собо-
ру Волинських святих – багато випуск-
ників, викладачів та керівників Волин-
ської духовної школи, а саме: сщмч. 
Максим Сандович (1886-1914 рр., ви-
пускник 1911 р.), сщмч. Аркадій (Ос-
тальський), єпископ Бежецький (1889-
1937 рр., випускник 1910 р.); сщмч. 
Амвросій (Гудко), єпископ Сарапуль-
ський (1868-1918 рр., ректор 1901-1904 
рр.); сщмч. Василій Малахов (1873-
1937 рр., викладач з 1899 р.), сщмч. 
Корнилій Удилович, (1877-1937 рр., 
випускник 1903 р.), сщмч. Мирон Рже-
пик (1885-1937 рр., випускник 1906 р.), 
сщмч. Петро Огризенко (1891-1944 рр., 
випускник 1923 р.). 

Свого часу Волинську духовну семі-
нарію закінчив сщмч. Олександр Хото-
вицький (1872-1937 рр.), який теж про-
сіяв у соборі Волинських святих. Про 
його батька, ректора Волинської духов-
ної семінарії Олександра Антоновича 
Хотовицького, йтиметься тут. На період 
його ректорства (1873-1885 рр.) припав 
час розквіту Волинської духовної семі-
нарії, що неодноразово відзначали іме-
ниті церковні діячі: «Успіхи вихован-
ців настільки тоді примножилися, що 
багато випускників семінарії вступали 
до вищих навчальних закладів (духовні 
академії, університети, інститути), зго-
дом ставали визначними діячами у різ-
них суспільних і державних сферах», 
– писав у некролозі, надрукованому у 
«Волинських єпархіальних відомос-
тях» Микола Теодорович.

Олександр Хотовицький народився 9 
березня 1834 року в селі Колки Старо-
костянтинівського повіту Волинської 
губернії (нині – Старокостянтинівсь-
кий р-н, Хмельницької обл.) у сім’ї свя-
щеника Антонія Хотовицького. Духов-
ну освіту здобув у Волинській духовній 
семінарії (1849-1855 рр.) та Київсь-
кій духовній академії (1855-1859 рр.). 
По закінченні Академії захистив магіс-
терську дисератцію та був удостоєний 

ступеня магістра богослов’я. На жаль, 
нам досі невідома тема наукової робо-
ти, оскільки єдине фактографічне дже-
рело того часу – «Труди Київської Ду-
ховної Академії» – почали видаватися 
тількі у 1860-му році. 

Тим не менше, можна ствердно го-
ворити про високий рівень досліджен-
ня, оскільки 13 жовтня 1859 року Ан-
тоній Хотовицький став професором 
кафедри російської словесності та ла-
тинської мови у рідній Волинській 
семінарії. 

29 вересня 1861 року Святійшим 
Синодом призначений ректором Де-
рманського духовного училища, яке 
очолював до 1871-го року. За 10-річний 
період його ректорства духовне учили-
ще зазнало двох кваліфікаційних пере-
вірок: перша відбулася у вересні 1865 
року, керував якою київський прот. Гри-
горій Крамарьов, другу ревізію 1868-го 
року здійснив архієпископ Волинський 
Агафангел (Соловйов). Після кожної 
перевірки ректор училища Олександр 
Хотовицький отримував схвальні від-
гуки про високий рівень знань вихо-
ванців. 

Від імені ректора духовного учили-
ща у «Волинських Єпархіальних Ві-
домостях» вийшла друком проповідь 
Олександра Хотовицького на честь свя-
та Преображення Господнього. В 1871-
му році було опубліковане слово на 
спомин та некролог при поховані єпис-
копа Острозького Ієрофея (Лобачевсь-
кого), настоятеля Дерманського монас-
тиря. 

8 листопада 1871 року вікарій Во-
линської єпархії єпископ Острозький 
Іустин (Охотин) звершив священниць-
ку хіротонію Олександра Хотовицько-
го. 17 листопада того ж року року отець 
Олександр призначений на посаду за-
коновчителя до Житомирської чолові-
чої гімназії, 15 квітня 1873 року возве-
дений у сан протоієрея.

14 червня 1873 року на Зібранні 
Правління Волинської духовної семі-
нарії більшістю голосів (13 проти 
7) ректором був обраний протоієрей 
Олександр Хотовицький. Це рішення 
було погоджено з архієпископом Во-
линським і Житомирським Агафанге-
лом та затверждено указом Святійшо-
го Синоду № 2084.

Протоієрей Олександр майже 12 
років був ректором Волинської духов-
ної семінарії. Це був період своєрід-
ного освітнього та наукового розкві-
ту цього навчального закладу. Отець 
Олександр вважав, що найкращим за-
собом у справі виховання служить 
власний приклад, дружня та душевно 
споріднена робота викладацького скла-
ду. Він усіляко підтримував рівновагу 
між студентами та викладацькою кор-
порацією. Ось які риси характеру були 
притаманні ректору протоієрею Олек-
сандру Хотовицькому: «Правдивість, 
чесність, благородство, великодуш-
ність, свідомість та суворе виконання 
свого обов’язку, істинно-християнська 
любов, готовність допомогти кожному, 
простота та помірний спосіб життя».

Нагадаємо, що Волинська духов-
на семінарії з 1836-го по 1902 рік роз-
міщувалась в ліцейських будівлях у 
місті Кременець (нині – райцентр Тер-
попільської обл.). Побутові умови були 

досить складними, тому з благословен-
ня ректора класні приміщення поча-
ли опалюватись, чого не було раніше, 
а також суттєво було покращено раціон 
харчування студентів.

26 серпня 1882 року з ініціативи про-
тоієрея Олександра при Волинській ду-
ховній семінарії було засновано орган 
опіки та піклування над вихованцями, 
головним завданням якого було покра-
щення матеріального забезпечення ви-
хованців та піднесення науково-вихов-
ної справи у семінарії.

3 квітня 1885 року відповідно до 
указу Святійшого Синоду протоієрей 
Олександр Хотовицький був звільне-
ний з посади ректора Волинської ду-
ховної семінарії та призначений на-
стоятелем Архангело-Михайлівської 
церкви у місті Житомир, що на той час 
був адміністративним центром Волин-
ської губернії. З часу призначення на 
служіння у Житомирі отець Олександр 
залишався членом Волинської духов-
ної консисторії; з 1886 по 1890 р. – 
член Волинської єпархіальної училищ-
ної ради, з 1890 р. – її голова; з 1887 р. 
– завідувач справами чехів по консис-
торії. 

За своє віддане служіння протоієрей 
Олександр Хотовицький був удостоє-
ний багатьох нагород, зокрема й орде-
ну Св. Володимира 4-го ступеня, яким 
переважно нагороджувались військо-
вослужбовці, значно рідше – цивільні 
особи за довготривалий строк служби 
й визначні досягнення. Незадовго до 
смерті отець Олександр зі своєю сім’єю 
був затверджений у правах спадкового 
дворянства. 

Виголошені за життя різнотематич-
ні проповіді та промови Хотовицько-
го згодом вийшли друком. Чільне місце 
серед них посідають слова на царські 
дні – наприклад з нагоди іменин імпе-
ратора Олександра III. В 1883 році про-
тоієреєм Олександром Хотовицьким в 
Почаєві було сказане слово в день 50-
ої річниці присвоєння Свято-Успенсь-
кому Почаївському монастирю стату-
су Лаври. 

Протоієрей Олександр Хотовиць-
кий помер 29 грудня 1894 року від за-
палення легень. Медичні маніпуляції 
не дали жодного результату, хвороба 
швидко прогресувала та призвела до 
смерті. Цього ж дня дружина покій-
ного Фекла Павлівна отримала жалоб-
ну телеграму від Волинської духовної 
семінарії, де, окрім співчуття, містив-
ся перелік всіх викладачів семінарії: 
«Усердно помолясь, об упокоении не-
забвенного для Волынской духовной 
семинарии отца протоиерея Алексан-
дра Антоновича Хотовицкого, покор-
нейше просим Вас принять наше ис-
кренее соболезнование по случаю 
постигшего Вас великого горя. Да уте-
шит Господь Вас и Ваше семейство. 
Иван Зенькевич, Николай Маньковс-
кий, Николай Теодорович, Августин 
Левицкий, Петр Беляев, Павел Троиц-
кий, Алексей Меньшов, Протоиерей 
Теркевич, священник Андрей Тучемс-
кий, Феофил Давидович, Михаил Пи-
сарев, Стефан Недельский, Григорий 
Рафальский». 

У день поховання отця Олександ-
ра, 31 грудня, Божественну літургію 
у Свято-Михайлівському храмі очо-

лив вікарний єпископ єпархії Паїсій 
(Виноградов), а відспівування звер-
шив архієпископ Волинський і Жито-
мирський Модест (Стрельбицький). 
Слова на спомин проголосили: викла-
дач Волинської духовної семінарії Фе-
офіл Давидович та помічник ректора 
Житомирського духовного училища 
Афанасій Вікторовський.

Короткочасне ознайомлення з жит-
тям та діяльністю протоієрея Олек-
сандра Хотовицького глибоко тор-
кає, навіть вражає сучасника. Разом 
зі  старнністю його на посаді ректора, 
відчутне щире намагання усіляко пок-
ращити життя семінарії, починаючи з 
побутових умов, через налагодження 
дружньої внутрішної атмосфери, під-
несення наукового рівня студенства, до 
найвищої і заповітної мети – духовно-
го самовдосконалення вихованців. Цим 
ректор переймався понад усе; до май-
бутніх пастирів він написав три листи. 
«Ви шукаєте свящества? – справа доб-
ра. Тим паче, в час різносторонніх на-
падів на Церкву Божу, на Її святість і 
велич Її Божественного вчення, на чис-
тоту і строгість Її моральних вимог… 
Той, хто шукає цієї справи вже є доб-
рим воїном Іісуса Христа (2 Тим. 2:3), 
хрестоносцем, готовим на подвиг са-
мозречення для переможної боротьби з 
ворогами істини й добра», – йдеться в 
одному з листів.

У своїх повчаннях, написаних у дусі 
батьківських порад, протоієрей Олек-
сандр Хотовицький нерідко звертаєть-
ся до змістовних настанов святителя 
Григорія Богослова: «З мудрістю зби-
рай звідусіль корисне, розсудливо уни-
кай всього небезпечного й шкідливого, 
уподібнюйся трудолюбивій бджолі, яка 
сідає на кожну квітку та бере з неї тіль-
ки корисне». 

За приклад служіння Богові висо-
ким розумом на ниві духівництва, пос-
тавляв ректор того ж таки Богомудро-
го Григорія, цитуючи слова святителя: 
«Одна слава була мені приємною – ви-
різнятися знаннями, які зібрали схід 
і захід; над цим я тяжко й довго тру-
дився. Та всі ці знання поклав я до ніг 
Христа, щоб вони поступилися Сло-
ву великого Бога, перед Яким тьмяніє 
різноманіття і барвистіть слова розуму 
людського».

Цього високого ідеалу прагнув і сам 
отець Олександр, і, як показав час, 
йому вдалося втілити у життя повчан-
ня великого богослова, вони стали епі-
тафією його життя. Труди, які поніс 
видатний ректор Волинської духовної 
семінарії, і сьогодні приносять доб-
рі плоди Церкві Христовій. І хоча між 
Григорієм Богословом і протоієрем 
Олександром Хотовицьким – товщі 
століть, а в грудні цього року корпора-
ція Волинської духовної школи вшанує 
120-річчя з дня смерті славетного рек-
тора, очевидно, що образи доброчин-
ності, явлені сучасникам, не мають ча-
сових меж, та головне – вони назавжди 
відображені у вічності. Тож, як запові-
дав нам апостол Павел, пам’ятайте на-
ставників ваших…

ієрей Василій ЯКОВЧУК, 
викладач КДА

(підготовано для конференції 
«Історія та сучасність 

Православ’я на Волині»)

РЕКТОР ВОЛИНСЬКОЇ ДУХОВНОЇ СЕМІНАРІЇ 
ПРОТОІЄРЕЙ  ОЛЕКСАНДР ХОТОВИЦЬКИЙ (1834-1893)



ÄÇÂÎÍÈ       ÂÎËÈÍ² 11ГРУДЕНЬ 2014 РОКУ

Сибір, Середня Азія, Волинь... Мабуть, не багато 
у наших краях священиків, котрі, як митрофорний 
протоієрей Миколай Рибчинський, виконували свій 
пастирський обов’язок у таких різних навіть за клі-
матичними умовами місцях. Різною за своїм соціаль-
ним статусом могла бути і його паства. Але це були 
завжди глибоко віруючі люди, які долали не один де-
сяток кілометрів, аби побути на службі Божій. Тому 
і вдячний Господу, що став таки – всупереч багатьом 
життєвим обставинам, але завдяки своєму дуже ве-
ликому бажанню – священиком. І ще за те, що й ма-
тушку отримав таку, котра розділила з ним усі тяготи 
життя духовної особи. 

Міг зробити гарну світську кар’єру, а по-
кинув все і поїхав у духовну семінарію

Географія священицького служіння отця 
Миколая не може не вражати. Якщо біль-
шості пастирів випадає парафія переважно 
у рідних краях або недалеко від них, де слу-
жать десятиліттями, то його шлях до Бога і 
священицької хіротонії був дуже і дуже не-
простий. Походить він із родини спадкових 
священиків, ними були батько, дядько, дід та 
й давніші предки. Дитинство і юність Мико-
лая припали якраз на розквіт часів богобор-
чої влади. Батька переводили з парафії на 
парафію (а це вирішувало тоді не так церков-
не керівництво, як так званий уповноваже-
ний у справах релігій), аби паства не звика-
ла до мудрого слова, до священика, сильного 
у своїй вірі. Та й храми ж один за одним за-
кривали. 

– Через такі переїзди я, – каже отець, – нав-
чався у восьми школах. Знав, що бути свяще-
никам непросто, але завжди хотів ним бути. 
Батько не наполягав, вважав, що краще здо-
бути професію медика, вона аполітична. Але 
я сказав: «Благословіть мене у духовну семі-
нарію», і подав у неї документи...

Провчитися у Волинській духовній семі-
нарії Рибчинському дали аж один рік. При-
звали в армію, і три роки мусив, як «небла-
гонадійний», «відкалатати» у будбаті. Нині 
матушка Неоніла показує витяг з Інтернету: 
документ кінця 50-х років минулого століт-
тя, коли певні служби рекомендували «звер-
нути особливу увагу на Миколу Рибчинсько-
го» і ще одного юнака, аби їх «перевиховати» 
від потягу до духовної стезі. Родині влашту-
вали таку обструкцію, що було вирішено: 
піде Микола у світський інститут. Щоправда, 
і на такий поворот долі була Божа воля: бо 
саме в інституті, де здобував професію вчи-
теля математики, він зустрів свою майбутню 
матушку. 

– І було то кохання з першого ж погляду, – 
пригадує вона.

– Я тільки на неї глянув – зрозумів, що вже 
нікуди її не відпущу, – каже отець.

Сім років після інституту він успішно працював 
разом з дружиною у сільській школі, став заступни-
ком директора. Мали вже і двох діток.

– Але я весь час розумів, що то – не моє, що я хочу 
стати священиком, а що Волинську духовну семі-
нарію на той час закрили, то поїхав у Московську.

– У ті часи, початок 60-х років минулого століття, 
тривали гоніння на Церкву, тодішній керівник держа-
ви все казав, що настане скоро час, коли по телевізо-
ру покажуть останнього попа. То Микола все жарту-
вав, що він згідний бути і тим останнім, але попом, 
– сміється сьогодні матушка.

Сама вона, зрозумівши, що після зникнення, так 
би мовити, чоловіка з Волині (бо ж не признавала-
ся, де він) їй також не буде спокою. А тодішня влада 
мала дуже багато способів зробити життя нестерп-
ним... Тому спочатку з однією дитиною (потім забра-
ла й іншу) поїхала аж у Казахстан, і там працюва-
ла у школі, доки батюшку не направили з Москви у 
Сибір.

СИБІР
У ті часи Новосибірська єпархія обслуговувала 

таку територію, на якій могло поміститися декілька 
Європ. Отець Миколай пригадує такі простори, що 

міг їхати і день, і більше – а навіть маленького люд-
ського поселення не зустрінеш. А храмів на всю ту 
безмежну територію – може, з десяток. Та було бага-
то людей, які не зраджували православну віру і свою 
Церкву. Це сьогодні на місці однієї тодішньої Но-
восибірської єпархії – сім нових, чимало спорудже-
но і нових храмів. А тоді отець Миколай служив і в 
Красноярську, і в Ачинську, Томську, Кемеровській 
області, знову у Томську... Матушка Неоніла приїха-
ла до нього відразу, як призначили у Сибір. Не боя-
лися вони морозів, котрі було легше переносити, ніж 
потім слабші на Волині. Жодного разу не покинула 

вона свого батюшку самого, коли переводили його з 
парафії на парафію. 

– Бувало, що я маю їхати, а в дітей ще навчальна 
чверть не закінчилася. Прошу матушку: поживіть тут 
без мене, доки діти навчання закінчать. Ні, зразу па-
кувала речі для переїзду, а навчання, казала, наздоже-
немо, – пригадує отець Миколай.

Із часів сибірських у Рибчинських за кума – ар-
хієрей... Спільно служили у Красноярську. Тоді це 
був простий монах Антоній, а нині – архієпископ 
Уральський і Актюбинський. Дружив отець Миколай 
і з покійним вже намісником Псково-Печерського мо-
настиря архімандритом Романом. Із ним жили в од-
ному будинку у Томську. 

СЕРЕДНЯ АЗІЯ
Добровільне «заслання» родини Рибчинських у 

Сибір тривало 15 років. Тут народилося ще двоє ді-
ток. У 1985 році отець Миколай став кліриком Таш-
кентської і Середньоазіатської єпархії, з одинадсяти 
років служіння тут – вісім років був її секретарем. 

Пригадує, наскільки складною була ця єпархія, 
адже духовно окормляла православних віруючих у 
чотирьох державах: Узбекистані, Таджикистані, Кир-
гизії і Туркменістані. На той час діяло трохи більше 
тридцяти православних храмів.

З них чотири – у Таджикистані, куди у столицю Ду-
шанбе і направив спочатку правлячий архієрей отця 
Миколая. Служив він настоятелем храму на честь 
Святителя Миколая. Величезна територія біля храму 
була оточена високим дувалом. Довелося замінити 
на храмі купол. Провідати нового настоятеля приїхав 
згодом і правлячий архієрей. Оцінив його старання і 
вирішив забрати у єпархію, у Ташкент, столицю не 
тільки Узбекистану, а й загалом Середньої Азії. 

– Щиро кажу, що їхати з Душанбе не хотілося, бо 
були вже гарні стосунки з місцевою мусульманською 
владою. Було гарне розуміння зі своїми парафіянами. 

Хотілося зробити для них ще більше, але до-
велося переїжджати у Ташкент.  

Усі роки цього життєвого періоду доводи-
лося жити в оточенні мусульманського світу, 
але отець Миколай особливо відзначає його 
доброзичливість до православних. Напри-
клад, коли опісля Рибчинський, вже як сек-
ретар єпархії, мав супроводжувати Патріарха 
Олексія у Самарканд, де у древній усипаль-
ниці захоронено святу руку пророка Даниїла, 
то місцева влада оперативно проклала туди 
асфальтову дорогу. Цього пророка, до речі, 
однаково шанують як православні, так і му-
сульмани. 

У Ташкенті служив у кафедральному хра-
мі, опісля став настоятелем храму на честь 
благовірного князя Олександра Невського. 
Було кілька будинків для священнослужи-
телів, старовинне кладовище, на якому похо-
вані три правлячі архієреї. А також – дружи-
на архієпископа Луки (Войно-Ясенецького), 
доктора медицини, який став православним 
святим. У свій час він також служив у цьо-
му храмі. 

СЕРЦЕ КЛИКАЛО В УКРАЇНУ
Чи не кожного року – що з Сибіру, що з 

Середньої Азії – Рибчинські приїжджали у 
відпустку на Волинь. Рідного краю, Украї-
ни родина не забувала ніколи. Щоразу отець 
Миколай заходив у Волинську єпархію, у 
Свято-Покровський храм, і ніколи, каже, не 
сподівався, що буде служити у ньому клі-
риком. Із 2006 року з благословення мит-
рополита Волинського і Луцького Ніфонта 
служить тут, за що владиці дуже дякує. Ви-
конує послух духівника священиків Луцько-
го міського благочиння. Розказуючи про свій 
непростий священицький шлях отець Мико-
лай відзначає особливий хрест, який несла 
і несе його матушка. Адже за своїм батюш-
кою матушка Неоніла була, як нитка за гол-
кою: куди направляли його, туди і вона пе-
ревозила дітей та увесь домашній скарб. І 
постійно працювала вчителем. Разом вони 
уже 53 роки!

При цьому так було угодно Богу, що звів 
він людей, абсолютно різних за суспільним станом. 
Отець – зі священицької родини, священик далеко не 
в першому поколінні. Матушка – з родини офіцера, 
виросла у місті на Полтавщині, в якому і храму не 
було, бо всі знищила війна. Власне, коли одружували-
ся, то були студентами світського інституту. Тому до-
велося майбутній матушці потім вирішувати, чи під-
тримувати чоловіка у його прагненні стати студентом 
духовної семінарії. Проте вона завжди і в усьому під-
тримує свого батюшку.

– Я прийшла у родину Рибчинських, ледь маючи 
18 років. Прийняли мене дуже добре. Велику роль 
у моєму духовному становленні зіграв батько отця 
Миколая. Він ніколи не звернувся до мене на «ти», 
тільки «Неоніло, ви...», – розказує матушка. – Я че-
рез свою юність ще дискутувала з ним на тему, чи 
є Бог?.. І він ненав’язливо мене виховував, підказу-
вав, які книжки прочитати... Свекор нас із чоловіком 
і повінчав. Був він мені за батька, адже свого батька 
я й не знала – загинув на фронті, як мені було кіль-
ка місяців. 

Самі ж отець Миколай і матушка Неоніла вихова-
ли у православній вірі шестеро дітей. Двоє їхніх зятів 
– священики. 

Наталія МАЛІМОН

«СЛУЖИВ БОГУ І ЛЮДЯМ ТАМ, ДЕ ВІН МЕНЕ СТАВИВ»
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ПРО СЬОМИЙ ЧЛЕН СИМВОЛУ ВІРИ
È ïàêè ãðÿäóùàãî ñî ñëàâîþ ñóäèòè æèâûì è ìåðòâûì, Åãîæå Öàðñòâèþ íå áóäåò êîíöà

У сьомому члені Симво-
лу Віри говориться, що Іісус 
Христос знову прийде на зем-
лю, щоб судити усіх людей, як 
живих, так і мертвих, які тоді 
воскреснуть; і що після цьо-
го Страшного Суду настане 
Царство Христове, якому ні-
коли не буде кінця. Про дру-
гий прихід Спасителя ясно го-
вориться у Святому Письмі. 
Коли Іісус Христос возносив-
ся на небо, з’явилися ангели і 
сказали апостолам: «Цей Іісус, 
Який вознісся від вас на небо, 
знову прийде (на землю) таким 
же чином (у плоті людській), 
як ви бачили Його, коли схо-
див на небеса» (Діян. 1, 11).

Але друге пришестя Хрис-
тове буде зовсім не таке, як 
перше. Першого разу Він при-
ходив у смиренному вигляді 
людини, щоб постраждати за 

нас і цим спасти нас від гріха. 
Народився Він у печері для ху-
доби, жив, не маючи де голо-
ву прихилити, помер посеред 
злодіїв на хресті. Вдруге ж Він 
прийде як Цар, у всій Своїй ве-
личі і несподівано: «Як блис-
кавка, яка виходить зі сходу 
і видніється навіть до захо-
ду, таким буде пришестя Сина 
Людського» (Мф. 24, 27). Дру-
ге пришестя Христа Спасите-
ля буде незвичайним: «Сонце 
затьмариться, і місяць не дасть 
свого світла, і зорі попадають 
з неба, і сили небесні похит-
нуться; тоді з’явиться знамен-
ня Сина Людського (Хрест) на 
небі; і тоді заплачуть усі племе-
на земні і побачать Сина Люд-
ського, грядущого на хмарах 
небесних із силою і славою ве-
ликою» (Мф. 24, 29-30); «і всі 
святі ангели з Ним. Тоді сяде 

на престолі слави Своєї і збе-
руться перед Ним усі народи 
(які жили на землі від створен-
ня світу)», і судитиме Він всіх 
людей – усіх нас: і праведних, і 
грішних (Мф. 25, 31-46).

Суд цей називатиметься 
«Страшним», тому що совість 
кожної людини відкриється 
перед усіма, і розкриються не 
тільки діла добрі і злі, які хто 
вчинив за все життя своє на 
землі, але й усі сказані слова, 
потаємні бажання і думки.

Згідно цього суду, праведні 
підуть у життя вічне, а грішні 
– у муки вічні – за те, що тво-
рили злі діла, в яких не розка-
ялися і яких не загладили доб-
рими ділами і виправленням 
життя. 

«Наступає час, – говорить 
Сам Господь, – в який усі, хто 
знаходиться в гробах, почують 

Глас Сина Божого; і вийдуть ті, 
що творили добро в воскресін-
ня життя, а ті, хто чинив зло, 
в воскресіння осудження» (Ін. 
5, 28-29).   

Коли саме прийде Господь 
вдруге на землю, нікому не 
відкрито, – це таємниця, якої, 
за словом Самого Господа, ніх-
то не знає, не знають навіть ан-
гели Божі, а тільки один Отець 
Небесний, – тому ми повинні 
бути завжди готові предстати 
на Божий суд.

Хоча цей час нам і невідо-
мий, однак у Слові Божому (у 
Святому Письмі) відкриті де-
які ознаки наближення при-
ходу Господа. До цього часу 
Євангеліє проповідуватиметь-
ся усім народам. Євреї у вели-
кій кількості навернуться до 
Христа.

Та разом із тим серед лю-

дей настане крайнє розбещен-
ня: послаблення віри і любові 
до ближнього, примноження 
пороків і бід. Потім з’являться 
лжепророки; між народами по-
силяться незгоди та війни; бу-
дуть мори (хвороби) і зем-
летруси. Нарешті, коли зло 
досягне свого вищого прояву 
на землі, з’явиться антихрист. 

Антихрист – противник 
Христа, який прийде перед 
кончиною світу і намагати-
меться різними способами зни-
щити віру Христову на землі. 
Але, з приходом Христа, влада 
антихриста закінчиться жах-
ливою загибеллю як його са-
мого, так і його послідовників 
та самого диявола.

Після цього настане вічне 
Царство Христове.

За «Законом Божим» 
(Почаїв)

Преподобний Савва Освященний 
народився у V столітті у каппадокійсь-
кому місті Муталаска у благочестивій 
християнській сім’ї Іоанна та Со-
фії. Його батько був воєначальником. 
Виїхавши у справах служби до Алек-
сандрії, він узяв із собою дружину, а 
п’ятирічного сина залишив на піклу-
вання дядька. Коли хлопчикові йшов 
восьмий рік, він поступив у монастир 
святого Флавіана, що знаходився поб-
лизу. Обдарований хлопчик скоро нав-
чився читати і добре вивчив Священне 
Писання. Йому було добре у монасти-
рі, після свого повернення марно бать-
ки умовляли святого Савву повернути-
ся у світ і одружитися.

 
У 17 років він прийняв чернечий 

постриг і згодом досяг такого успіху в 
посту і молитвах, що був удостоєний 
дару чудотворінь. Провівши десять 
років в обителі Флавіана, преподобний 
відправився до Єрусалима, а звідти – в 
обитель преподобного Євфимія Вели-
кого. Але той направив святого Савву 
до авви Феоктиста, настоятеля іншого 
монастиря зі строгим спільножитнім 
уставом. У тій обителі преподобний 
Савва пробув послушником до 30-річ-
ного віку.

 Після смерті старця Феоктиста, його 
наступник благословив преподобного 
Савву зачинитися у печері: лише в су-
боту святий покидав затвор і приходив 
в обитель, брав участь у Богослужінні 
і приймав їжу. Через деякий час йому 
дозволили зовсім не залишати затвора, 
і святий подвизався у печері протягом 
5 років.

 Преподобний Євфимій уважно сте-
жив за життям ченця і, бачачи, як він 
духовно зріс, почав брати його з собою 
у Йорданську пустелю (біля Мертвого 
моря). Вони виходили 14 січня і пере-
бували у ній до Вербної неділі. Препо-
добний Євфимій називав святого Сваву 
отроком-старцем і дбайливо виховував 
його у найбільших чернечих чеснотах.

 Коли преподобний Євфимій у 473 
році відійшов до Господа, святий Сав-
ва пішов із монастиря і поселився у пе-
чері поблизу обителі преподобного Ге-
расима Йорданського. Через декілька 
років до преподобного Савви почали 

збиратися учні – всі, хто прагнув чер-
нечого життя. По вказівці зверху (че-
рез вогненний стовп) ченці влаштува-
ли у печері церкву, що стала основою 
майбутньої Великої Лаври. Преподоб-
ний Савва заснував ще шість обителей 
в Йорданській пустелі.

Нарешті, монахи звернулися до Єру-
салимського Патріарха Салюстія, щоб 
він поставив Савву блюстителем і на-
чальником усіх палестинських монас-
тирів, що знаходяться навколо Святого 
Граду Єрусалима, що Патріарх і вчи-
нив. 

 Багато чудес явлено по молитвах 
преподобного Савви: посеред Лаври 
забило джерело, під час засухи про-
лився рясний дощ, відбувалися зці-
лення хворих і біснуватих. Препо-
добний Савва написав перший устав 
церковних служб, так званий «Єруса-
лимський», прийнятий усіма Палес-
тинськими монастирями. Святий мир-
но відійшов до Господа 18 грудня  532 
року (за новим стилем).

За час існування Лаври Савви Ос-
вященного, монашеське життя у ній 
не припинялося. Настоятелем обителі 
вважається Єрусалимський Патріарх, 
а керує архімандрит, ним призначений. 
За давньою традицією монастирський 
устав забороняє жінкам вхід сюди. Для 
своєї матері Софії преподобний Сав-
ва побудував так звану «Жіночу баш-
ту», яка потім стала використовувати-
ся для усіх жінок, які хотіли жити біля 
Лаври. У монастирі й досі нема елект-
рики, хоча електричні ліхтарі викорис-
товують.   
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